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I. Plenaire vergadering
N.B.
De statistische gegevens hebben betrekking op de zittingsperiode 2007-2010

a) Aantal plenaire vergaderingen

Tijdens de zittingsperiode 2007-2010 werden 122 plenaire vergaderingen gehouden, 
die in totaal 438 uren hebben geduurd.

b) Wetgevend werk

Deze werkzaamheden resulteerden in de aanneming van :

- 137 wetsontwerpen (klassieke bicamerale procedure), 
- 90 wetsontwerpen (evocatieprocedure);
- 59 voorstellen van wet ingediend door senatoren waaronder 2 voorstellen 

van bijzondere wet;
- 3 voorstellen tot  herziening van de Grondwet,  waaronder  2 ingediend 

door senatoren. 1 werd bekrachtigd en afgekondigd;
- 53 voorstellen van resolutie;
- 1 wijziging van het reglement.

Evocatieprocedure

De Kamer heeft 162 teksten overgezonden die voor evocatie in aanmerking kwamen. 
Tijdens  de  voorbije  zittingsperiode  heeft  de  Senaat  zijn  evocatierecht  91 maal 
uitgeoefend.  De  tekst  is  geamendeerd  en  teruggezonden  naar  de  Kamer  van 
volksvertegenwoordigers in 9 gevallen. 

8 keer heeft de Kamer van volksvertegenwoordigers de tekst van de Senaat volledig 
aangenomen. De Kamer heeft 1 maal tegengeamendeerd.

c) Parlementaire controle

Tijdens  dezelfde  zittingsperiode  heeft  de  Senaat  1672 vragen  om uitleg  en  1212 
mondelinge vragen aanhoord.

Bovendien werden er 7462 schriftelijke vragen gesteld.

d) Actualiteitsdebatten

De Senaat  heeft  in  plenaire  vergadering  14 actualiteitsdebatten  gehouden over  de 
volgende onderwerpen : 

- De nieuwe regeringsverklaring (25 november 2009 - Regering Leterme II)
- De opvangcrisis
- De situatie in Gaza
- De situatie in Haïti
- De veiligheidssituatie in Brussel
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- Het opsluiten van kinderen in gesloten centra
- Het uitblijven van de beloofde omzendbrief voor regularisatie van asielzoekers
- De aanpak van de terroristische dreiging in België
- De circulaire over de regularisatiecriteria (Vreemdelingen)
- De structurele financiering van de palliatieve dagcentra
- De versoepeling van artsenquota (en het probleem van de kinesistenquota's)
- Het nieuwe Beneluxverdrag en het Beneluxparlement
- Het werven van eiceldonoren
- Sexueel geweld in Congo

e) Maatschappelijke of themadebatten
De Senaat heeft tevens in plenaire vergadering een maatschappelijk debat gehouden 
over het volgend onderwerp : 

- Evaluatie van de nieuwe asielprocedure

f) Belangenconflict
De  Grondwet  bepaalt  dat,  wanneer  tussen  twee  wetgevende  vergaderingen  een 
belangenconflict  ontstaat  en  zij  er  niet  in  slagen dat  op te  lossen,  de  Senaat  een 
gemotiveerd advies over het conflict uitbrengt bij het Overlegcomité.

Tijdens de zittingsperiode 2007-2010 bracht de Senaat 11 gemotiveerde adviezen uit 
over belangconflicten :

- 8 keer over de splitsing van de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde

en

- 3 keer over het voorstel van decreet houdende interpretatie van de artikelen 44, 
44bis en 62, § 1, 7°, 9° en 10° van het decreet basisonderwijs van 25 februari 
1997

g) Subsidiariteitscontrole

- Voorstel voor een Verordening van het Europees Parlement en van de Raad 
betreffende  de  bevoegdheid,  het  toepasselijk  recht,  de  erkenning  en  de 
tenuitvoerlegging  van  beslissingen  en  authentieke  akten  op  het  gebied  van 
erfopvolging en betreffende de instelling van een Europese erfrechtverklaring - 
Test ter controle van de subsidiariteits- en evenredigheidsprocedure

- Voorstel  voor een Richtlijn van het Europees Parlement  en de Raad inzake 
kwaliteits-  en  veiligheidsnormen  voor  menselijke  organen,  bestemd  voor 
transplantatie

- Voorstel  voor een kaderbesluit  van de Raad tot  wijziging van Kaderbesluit 
2002/475/JBZ  inzake  terrorismebestrijding  -  Test  ter  controle  van  de 
subsidiariteitsprocedure

****
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II. Commissies, adviescomités en werkgroepen

Tijdens het  zittingsjaar 2009-2010 hebben de commissies van de Senaat hebben in totaal 
236 vergaderingen gehouden met een totale duurtijd van 349 uren.

Werkzaamheden van de diverse commissies :

1. Institutionele Aangelegenheden

Voorzitter : de heer Armand De Decker.
a. Wetgeving

1. Aangenomen ontwerp en voorstel tot herziening van de Grondwet

- Ontwerp tot herziening van artikel 180 van de Grondwet, teneinde de controle 
door  het  Rekenhof  verder  te  doen  reiken  dan  zijn  strikt  tot  de 
overheidsrekeningen beperkte bevoegdheid

----------

- Verklaring van de wetgevende macht, zie Belgisch Staatsblad nr. 131, Ed. 2, van 
2 mei 2007); nr. 4-868;

- Herziening van titel II van de Grondwet, om een nieuw artikel in te voegen dat de 
personen  met  een  handicap  het  genot  van  de  rechten  en  vrijheden  moet 
waarborgen

-----

- (Verklaring van de wetgevende macht, zie "Belgisch Staatsblad" nr. 131, Ed. 2 
van 2 mei 2007)

-----

- Voorstel tot herziening van de Grondwet teneinde in titel II van de Grondwet een 
artikel 22ter in te voegen dat het recht waarborgt van personen met een handicap 
op aangepaste maatregelen die hun zelfstandigheid en culturele, maatschappelijke 
en professionele integratie garanderen (van de heren Philippe Monfils en Francis 
Delpérée); nr. 4-1531.

2. Aangenomen ontwerp van verklaring tot herziening van de Grondwet

- Ontwerp van verklaring tot herziening van de Grondwet; nr. 4-1777.

3. Aangenomen ontwerpen van gewone en bijzondere wet

- Wetsontwerp  tot  aanpassing  van  verschillende  wetten  die  een  aangelegenheid 
regelen  als  bedoeld  in  artikel  77  van  de  Grondwet,  aan  de  benaming 
"Grondwettelijk Hof"; nr. 4-513;

- Ontwerp van bijzondere wet tot aanpassing van verschillende bepalingen aan de 
benaming "Grondwettelijk Hof"; nr. 4-514;
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- Wetsontwerp  tot  aanpassing  van  verschillende  wetten  die  een  aangelegenheid 
regelen  als  bedoeld  in  artikel  78  van  de  Grondwet,  aan  de  benaming 
"Grondwettelijk Hof"; nr. 4-515.

b. Belangenconflict

- Belangenconflict  tussen het  Parlement  van de Duitstalige  Gemeenschap en de 
Kamer van volksvertegenwoordigers naar aanleiding van de wetsvoorstellen tot 
wijziging van de kieswetgeving met  het  oog op de splitsing van de kieskring 
Brussel-Halle-Vilvoorde (Stukken Kamer, nrs. 52-37/1-22 en 52-39/1-18); nrs. 4-
1607 en 4-1608. 

*
*      *
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2. Justitie

Voorzitter : mevrouw Martine Taelman

a. Wetgeving

1. Aangenomen wetsontwerpen
- Wetsontwerp tot invoering van het Sociaal Strafwetboek (nr. 4-1521);
- Wetsontwerp houdende bepalingen van het sociaal strafrecht (nr. 4-1522);
- Wetsontwerp tot wijziging van het Burgerlijk Wetboek teneinde de werking van 

de mede-eigendom te moderniseren en het beheer ervan transparanter te maken 
(nr. 4-1409);

- Wetsontwerp tot wijziging van het Gerechtelijk Wetboek en van het Burgerlijk 
Wetboek, wat de behandeling in raadkamer van gerechtelijke procedures inzake 
familierecht betreft (nr. 4-1211);

- Wetsontwerp tot aanvulling, wat de verhaalmiddelen betreft, van de wet van … 
tot uitbreiding van de herstelmaatregelen voor de ondernemingen uit de bank- en 
financiële sector (nr. 4-1726);

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 1 maart 2000 tot oprichting van het 
Instituut voor bedrijfsjuristen (nr. 4-1761);

- Wetsontwerp tot wijziging van het Burgerlijk Wetboek wat de huwelijksbeletselen 
bij adoptie betreft (nr. 4-1766);

- Wetsontwerp  houdende  diverse  bepalingen  inzake  de  organisatie  van  de 
aanvullende ziekteverzekering (II) (nr. 4-1730);

- Wetsontwerp tot wijziging van het Gerechtelijk Wetboek in het kader van de wet 
van … betreffende de vergoeding van schade als gevolg van gezondheidszorg (nr. 
4-1692);

- Wetsontwerp tot wijziging van het Gerechtelijk Wetboek, wat de aanwijzing van 
tot  de  inruststelling  toegelaten  magistraten  als  plaatsvervangende  magistraten 
betreft (nr. 4-1642);

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  artikelen  92,  109bis  en  1301  van  het 
Gerechtelijk Wetboek (nr. 4-1654);

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 31 januari 2007 inzake de gerechtelijke 
opleiding en tot oprichting van het Instituut voor gerechtelijke opleiding wat de 
controle door het Rekenhof betreft (nr. 4-1640);

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 20 juli 1990 betreffende voorlopige 
hechtenis (nr. 4-1622);

- Wetsontwerp betreffende de methoden voor het verzamelen van gegevens door de 
inlichtingen- en veiligheidsdiensten (nr. 4-1053);

- Wetsontwerp  ter  bevordering  van  een  objectieve  berekening  van  de  door  de 
ouders te betalen onderhoudsbijdragen voor hun kinderen (nr. 4-1357);

- Wetsontwerp betreffende de strijd tegen piraterij op zee (nr. 4-1561);
- Wetsontwerp betreffende de strijd tegen piraterij op zee en tot wijziging van het 

Gerechtelijk Wetboek (nr. 4-1562);
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- Wetsontwerp tot wijziging van artikel 38 van de wet van 31 januari 2007 inzake 
de gerechtelijke opleiding en tot oprichting van het Instituut voor gerechtelijke 
opleiding (nr. 4-1565);

- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen betreffende Justitie (I) (nr. 4-1550);
- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen betreffende Justitie (II) (nr. 4-1551);
- Wetsontwerp tot hervorming van het hof van assisen (nr. 4-924);
- Wetsontwerp tot  wijziging  van  de  wet  van 7 mei  1999 op de  kansspelen,  de 

kansspelinrichtingen  en  de  bescherming  van  de  spelers,  wat  de 
kansspelcommissie betreft (nr. 4-1410);

- Wetsontwerp tot wijziging van het Burgerlijk Wetboek, de wet van 7 mei 1999 op 
de kansspelen, de kansspelinrichtingen en de bescherming van de spelers, van het 
Wetboek van de met inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastingen, van de wet 
van 26 juni 1963 betreffende de aanmoediging van de lichamelijke opvoeding, de 
sport en het openluchtleven en het toezicht op de ondernemingen die wedstrijden 
van weddenschappen op sportuitslagen inrichten en van de wet van 19 april 2002 
tot rationalisering van de werking en het beheer van de Nationale Loterij (nr. 4-
1411);

- Wetsontwerp tot gelijkstelling van de graad van master in de rechten, master in 
het notariaat en master in het sociaal recht met respectievelijk een licentiaat of 
doctor in de rechten, een licentiaat in het notariaat en een licentiaat in het sociaal 
recht  wat  betreft  de  diplomavereisten  voor  juridische  beroepen  in  wetten  en 
reglementen  die  een  aangelegenheid  regelen  als  bedoeld  in  artikel  78  van  de 
Grondwet (nr. 4-1376);

- Wetsontwerp tot gelijkstelling van de graad van master in de rechten, master in 
het notariaat en master in het sociaal recht met respectievelijk een licentiaat of 
doctor in de rechten, een licentiaat in het notariaat en een licentiaat in het sociaal 
recht  wat  betreft  de  diplomavereisten  voor  juridische  beroepen  in  wetten  en 
reglementen  die  een  aangelegenheid  regelen  als  bedoeld  in  artikel  77  van  de 
Grondwet (nr. 4-1377);

- Wetsontwerp betreffende aspecten van gerechtelijk recht wat het statuut van en de 
controle op de vennootschappen voor het beheer van auteursrechten en naburige 
rechten betreft (nr. 4-1408)

2. Aangenomen wetsvoorstellen
- Wetsvoorstel tot wijziging van het Gerechtelijk Wetboek, betreffende het sluiten 

der deuren in familiezaken (nr. 4-1211);
- Wetsvoorstel tot wijziging van artikel 353ter van het Gerechtelijk Wetboek, met 

betrekking tot de uitoefening van politieke mandaten door personeelsleden van 
griffies en parketsecretariaten (nr. 4-605);

b. Jaarverslagen – Debatten – Hoorzittingen
- Wetsvoorstel  tot  wijziging van artikel  922 van het Burgerlijk Wetboek wat de 

berekening van de fictieve massa betreft (van mevrouw Marie-Hélène Crombé-
Berton) (nr. 4-1289);

Hoorzitting met de heer Philippe De Page, professor aan de ULB;
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- a) Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 7 mei 1999 op de kansspelen, de 
kansspelinrichtingen  en  de  bescherming  van  de  spelers,  wat  de 
kansspelcommissie betreft (nr. 4-1410);
b) Wetsontwerp tot  wijziging  van het  Burgerlijk  Wetboek,  de wet  van 7 mei 

1999 op de kansspelen, de kansspelinrichtingen en de bescherming van de 
spelers,  van  het  Wetboek  van  de  met  inkomstenbelastingen  gelijkgestelde 
belastingen, van de wet van 26 juni 1963 betreffende de aanmoediging van de 
lichamelijke opvoeding, de sport en het openluchtleven en het toezicht op de 
ondernemingen  die  wedstrijden  van  weddenschappen  op  sportuitslagen 
inrichten en van de wet van 19 april 2002 tot rationalisering van de werking 
en het beheer van de Nationale Loterij (nr. 4-1411);

Hoorzitting met
- de heer Jaak Pijpen, advocaat, expert paardenwedrennen;
- de  heer  Alain  Dhooghe,  voorzitter  van  de  Beroepsvereniging  van 

Wedkantoren (BVWK);
- de  heer  Philippe  Casier,  voorzitter  van  de  Koninklijke  Waregemse 

Koersvereniging,  ondervoorzitter  van  de  Belgische  Federatie  voor 
Paardenwedrennen  vzw  en  voorzitter  van  de  Vlaamse  Federatie  voor 
Paardenwedrennen vzw;

- de heer Jean-Pierre Kratzer, ondervoorzitter van de Union Européenne du 
Trot (UET) en voorzitter van de Fédération Suisse des Courses (FSC);

- de  heer  Ronny  Willemen,  Centrum  voor  Alcohol  en  andere 
Drugsproblemen (CAD Limburg vzw);

- de  heer  Serge  Minet,  klinisch  therapeut,  Kliniek  van  het  gokken 
Dostojevski, Universitair Verplegingscentrum Brugmann;

- de heer Paul De Vocht, ICT-deskundige;
- mevrouw  Marianne  Dony,  voorzitter  van  het  het  Institut  d’Études 

européennes ULB;
- de heer Philippe Vlaemminck, advocaat.

- Wetsvoorstel tot aanvulling van artikel 745sexies van het Burgerlijk Wetboek om 
de Koning te machtigen jaarlijks de regels te bepalen voor de omzetting van het 
vruchtgebruik van de langstlevende echtgenoot en van de langstlevende wettelijk 
samenwonende (nr. 4-748);

Hoorzitting met vertegenwoordigers van de notariële commissie “Omzetting 
vruchtgebruik” van de Koninklijke Federatie van het Belgisch Notariaat;

- Onderzoek van de activiteitenverslagen met betrekking tot de verlenging van de 
aanvullende kamers van hoven van beroep (art. 106bis, § 3, van het Gerechtelijk 
Wetboek);

- Dataretentie (Richtlijn 2006/24/EG)

Uiteenzetting door de minister van Justitie;
Hoorzitting met

- de  heer  Luc  Beirens,  Federal  computer  crime  unit  (FCCU),  Federale 
Politie;

- de heer Tom Van Wynsberge, Dienst voor het Strafrechtelijk Beleid;
- de heer Juan Corriat, National technical and tactical support unit, afdeling 

CITF, Federale Politie;
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- de  heer  Charles  Cuvelliez,  Belgisch  Instituut  voor  postdiensten  en 
telecommunicatie (BIPT);

- de heer Jacques Verraes, Europese Commissie;
- de  heer  Willem  Debeuckelaere,  voorzitter,  en  de  heer  Stéphane 

Verschueren,  Commissie  voor  de  bescherming  van  de  persoonlijke 
levenssfeer (CBPL) ;

- de heer Philip Osselaer, Staatsveiligheid;
- de  heer  Pascal  Chevalier,  Ordre  des  barreaux  francophones  et 

germanohone;
- de heer Wim Roggeman, voorzitter, en de heer Jürgen Massie,  lid van de 

Raad van bestuur, Internet Service Providers Association (ISPA);
- de  heer  Pol  Deltour,  Algemene  Vereniging  van  Beroepsjournalisten  in 

België (ABVV);
- de heer Manu Lambert (FR) en de heer Jos Vandervelpen (NL), Liga voor 

de Mensenrechten;
- de  heer  Rudi  Vansnick,  voorzitter  van  TIK  vzw  (Telecom-  en 

InternetKlanten);
- de heer Philippe Van Linthout, onderzoeksrechter;
- de heer Dirk Schoeters, College van procureurs-generaal;
- de heer Pierre-Arnaud Perrouty, directeur des affaires européennes, Centre 

d'action laïque (CAL);

- De  prioriteiten  van  het  Belgisch  voorzitterschap  van  de  Europese  Unie 
(gemeenschappelijke vergadering met de commissie voor de Binnenlandse Zaken 
en voor de Administratieve Aangelegenheden,  de commissies voor de Justitie, 
voor de Binnenlandse Zaken, de Algemene Zaken en het Openbaar Ambt van de 
Kamer  van  volksvertegenwoordigers,  het  Federaal  Adviescomité  voor  de 
Europese Aangelegenheden)

Gedachtewisseling met
- de heer Stefaan De Clerck, minister van Justitie;
- mevrouw Annemie Turtelboom, minister van Binnenlandse Zaken;
- de heer Melchior Wathelet, staatssecretaris voor Migratie- en asielbeleid 

en staatssecretaris voor Gezinsbeleid;

- Hoorzitting  met  vertegenwoordigers  van  het  openbaar  ministerie  over  het 
management  van  de  doorlooptijden  en  de  structurele  maatregelen  in  de  strijd 
tegen de gerechtelijke achterstand;

- Hoorzitting met vertegenwoordigers van de Hoge Raad voor de Justitie, over het 
jaarverslag 2008;

- Hoorzitting met het college van procureurs-generaal over het activiteitenverslag;
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- a) Wetsvoorstel  tot  wijziging  van  artikel  1  van  de  wet  van  20  juli  1990 
betreffende de voorlopige hechtenis, teneinde op het moment van de aanhouding 
nieuwe rechten toe te kennen aan de persoon die van zijn vrijheid is benomen (nr. 
4-1079);
b) Wetsvoorstel  tot  wijziging  van  artikel  47bis  van  het  Wetboek  van 

strafvordering (nr. 4-1720);

Hoorzitting met vertegenwoordigers van
- de Ordre des barreaux francophones et germanophone;
- de orde van Vlaamse balies;
- de Vereniging van onderzoeksrechters van België;

c. Divers

- Vraag tot opheffing van de onschendbaarheid van senatoren (nrs. 4-1061 en 4-
1453);

- Voorstel  voor  een  Verordening  van  het  Europees  Parlement  en  van  de  Raad 
betreffende  de  bevoegdheid,  het  toepasselijke  recht,  de  erkenning  en  de 
tenuitvoerlegging  van  beslissingen  en  authentieke  akten  op  het  gebied  van 
erfopvolging en betreffende de instelling van een Europese erfrechtverklaring. 
Test ter controle van de subsidiariteits- en evenredigheidsprocedure;

- Gedachtewisseling over het “Groenboek over de bewijsverklaring in strafzaken 
tussen lidstaten en het garanderen van de toelaatbaarheid van bewijs”;

d. Algemene bemerking
Ingevolge de ontbinding van de Kamers, werden de niet afgehandelde wetsontwerpen 
en –voorstellen niet in deze lijst opgenomen.

*
*      *
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3. Buitenlandse Betrekkingen en Landsverdediging

Voorzitster : mevrouw Marleen Temmerman.

a. Wetgeving

1. Aangenomen wetsontwerpen

1.1. Wetsontwerpen houdende instemming met internationale akten

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  het  Europees  Verdrag  inzake  de 
internationale geldigheid van strafvonnissen, gedaan te 's-Gravenhage op 28 mei 
1970; nr. 4-1266/1-3;

- Wetsontwerp houdende instemming met de Overeenkomst betreffende de sociale 
zekerheid  tussen  het  Koninkrijk  België  en  Quebec,  ondertekend te  Quebec  op 
28 maart 2006; nr. 4-1391/1 en 2;

- Wetsontwerp houdende instemming met de Overeenkomst tussen het Koninkrijk 
België en de Republiek Chili tot het vermijden van dubbele belasting en tot het 
voorkomen van het ontgaan van belasting inzake belastingen naar het inkomen en 
naar het vermogen, en met het Protocol, gedaan te Brussel op 6 december 2007; 
nr. 4-1401/1 en 2;

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  het  Akkoord  over  wederzijdse 
administratieve bijstand op het gebied van de douane tussen de Regering van het 
Koninkrijk België en de Regering van de Republiek Mauritius, gedaan te Brussel 
op 10 april 2007; nr. 4-1402/1 en 2;

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  het  Verdrag  inzake  clustermunitie, 
gedaan te Dublin op 30 mei 2008; nr. 4-1419/1 en 2;

- Wetsontwerp houdende goedkeuring van de wijzigingen van de statuten van de 
internationale Bank voor wederopbouw en ontwikkeling bij resolutie 596 van 30 
januari  2009  van  de  Raad  van  Gouverneurs  van  de  internationale  Bank  voor 
wederopbouw en ontwikkeling met het oog op de hervorming van het stemgewicht 
en deelname van de ontwikkelings- en transitielanden in de internationale Bank 
voor wederopbouw en ontwikkeling; nr. 4-1420/1 en 2;

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  de  Overeenkomst  tussen  de  Europese 
Unie en de Verenigde Staten van Amerika inzake de verwerking en overdracht 
van  persoonsgegevens  van  passagiers  (PNR-gegevens)  door 
luchtvaartmaatschappijen aan het Ministerie van Binnenlandse veiligheid van de 
Verenigde Staten van Amerika (PNR-Overeenkomst 2007), gedaan te Brussel op 
23 juli 2007 en te Washington op 26 juli 2007; nr. 4-1432/1 en 2;

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  het  Protocol  bij  het  Verdrag  inzake 
milieueffectrapportage  in  grensoverschrijdend  verband,  betreffende  strategische 
milieueffectrapportage, gedaan te Kiev (Oekraïne) op 21 mei 2003; nr. 4-1437/1 
en 2;

- Wetsontwerp houdende instemming met de Overeenkomst tussen het Koninkrijk 
België  en  de  Regering  van  de  Republiek  Turkije  inzake  het  verrichten  van 
betaalde  werkzaamheden  door  bepaalde  gezinsleden  van  het  diplomatiek  en 
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consulair personeel, ondertekend te Istanboel op 31 oktober 2008; nr. 4-1489/1 
en 2;

- Wetsontwerp houdende instemming met het Verdrag tussen het Koninkrijk België 
en  het  Koninkrijk  der  Nederlanden  over  de  terbeschikkingstelling  van  een 
penitentiaire inrichting in Nederland ten behoeve van de tenuitvoerlegging van bij 
Belgische  veroordelingen  opgelegde  vrijheidsstraffen,  gedaan  te  Tilburg 
(Nederland) op 31 oktober 2009; nr. 4-1491/1 en 2;

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  het  Internationaal  Verdrag  inzake  de 
bescherming  van  alle  personen  tegen  gedwongen  verdwijning,  aangenomen  te 
New York op 20 december 2006; nr. 4-1505/1 en 2;

- Wetsontwerp houdende instemming met het Verdrag tussen de Regering van het 
Koninkrijk  België  en  de  Regering  van  de  Franse  Republiek  betreffende  de 
uitwisseling  van  informatie  en  van  persoonsgegevens  over  houders  van  een 
inschrijvingsbewijs van voertuigen opgenomen in de nationale inschrijvings- en 
kentekenregisters,  teneinde  verkeersovertredingen  te  bestraffen,  ondertekend  te 
Parijs op 13 oktober 2008; nr. 4-1512/1 en 2;

- Wetsontwerp  houdende  instemming  met  de  Overeenkomst  inzake  wederzijdse 
rechtshulp  in  strafzaken  tussen  het  Koninkrijk  België  en  de  Republiek  Korea, 
gedaan te Brussel op 17 januari 2007; nr. 4-1599/1 en 2;

1.2. Andere aangenomen wetsontwerpen

- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen; nr. 4-1553/1;

- Wetsontwerp tot instelling van de vrijwillige militaire inzet en tot wijziging van 
verschillende wetten van toepassing op het militair personeel; nr. 4-1563/1.

2. Aangenomen voorstellen van resolutie

- Voorstel  van  resolutie  betreffende  het  proces  achter  gesloten  deuren  en  de 
opsluiting van de Birmaanse oppositieleidster Aung San Suu Kyi na de vermeende 
schending van  haar  huisarrest  (van mevrouw Olga Zrihen  en de  heer  Philippe 
Mahoux); nr. 4-1355/1 en 2;

- Voorstel  van  resolutie  inzake  het  Facultatief  Protocol  bij  het  Internationaal 
Verdrag  inzake  economische,  sociale  en  culturele  rechten  (IVESCR)  (van 
mevrouw Olga Zrihen c.s.); nr. 4-1475/1 en 2;

- Voorstel  van resolutie  betreffende  de prioriteit  voor gezondheidszorg,  inclusief 
seksuele  en  reproductieve  gezondheid,  tijdens  het  Belgisch  EU-voorzitterschap 
(van mevrouw Marleen Temmerman c.s.); nr. 4-1485/1 en 2;

- Voorstel  van  resolutie  teneinde  het  genderevenwicht  binnen  de  Europese 
Commissie te bevorderen en ervoor te zorgen dat een van de vier symbolische 
functies van de Europese Unie wordt bekleed door een vrouw (van de heer Alain 
Destexhe c.s.); nr. 4-1492/1-6;

- Voorstel  van  resolutie  inzake  het  actieplan  van  Cartagena  2010-2014  tot 
herziening van het Verdrag van Ottawa op het verbod op antipersoonsmijnen (van 
de heer Philippe Fontaine c.s.); nr. 4-1511/1-4;
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- Voorstel van resolutie betreffende het twintigjarig bestaan van het Verdrag inzake 
de rechten van het kind (van de heer Philippe Fontaine c.s.); nr. 4-1514/1-5;

- Voorstel van resolutie inzake de strijd tegen dagelijks geweld tegen kinderen in 
ontwikkelingslanden (van mevrouw Sabine de Bethune c.s.); nr. 4-1537/1-4;

- Voorstel  van  resolutie  betreffende  de  voorgenomen  privatisering  van  de 
koffiesector in Burundi (van mevrouw Olga Zrihen c.s.); nr. 4-1651/1-4;

- Voorstel van resolutie ter ondersteuning van de kiesverrichtingen in Burundi (van 
de heer Alain Destexhe c.s.); nr. 4-1675/1-4.

b. Debatten - Hoorzittingen

1. Debatten – Hoorzittingen

- Het infrastructuurplan :
- de heer Pieter De Crem, minister van Landsverdediging;

- Het beleid m.b.t. de Democratische Republiek Congo :
- de heer Yves Leterme, eerste minister;
- de  heer  Steven  Vanackere,  vice-eerste  minister  en  minister  van  Buitenlandse 

Zaken en Institutionele Hervormingen;

- "Peer Review" van de Belgische Ontwikkelingssamenwerking  :
- Debat  met  de  DAC-evaluatoren  (Development  Assistance  Committee)  van  de 

OESO;

- De prioriteiten van het Belgisch voorzitterschap van de Europese Unie; nr. 4-1606/1 :
- de heer Charles Michel, minister van Ontwikkelingssamenwerking;
- de  heer  Steven  Vanackere,  vice-eerste  minister  en  minister  van  Buitenlandse 

Zaken en Institutionele Hervormingen;
- de heer Pieter De Crem, minister van Landsverdediging;

- De transatlantische betrekkingen; nr. 4-1737/1 :
- de  heer  Steven  Vanackere,  vice-eerste  minister  en  minister  van  Buitenlandse 

Zaken en Institutionele Hervormingen;

- Rapport 2009 over de bijdragen van België aan de verwezenlijking van de Millenium 
Ontwikkelingsdoelstellingen (MDG's) :
- de heer Marcus Leroy, Bijzonder Coördinator voor de MDG's;

- Innovatieve ontwikkelingsfinanciering :
- dr. Philippe Douste-Blazy, voorzitter van de raad van bestuur van UNITAID en 

adjunct secretaris-generaal van de Verenigde Naties.
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2. Briefings en debriefings over de Europese Raden van :

- 29 & 30 oktober 2009 (de heer Herman Van Rompuy, eerste minister);

- 10 & 11 december 2009 (de heer Yves Leterme, eerste minister).

3. Ontmoetingen

- Ontmoeting met :
- de heer Gervais Rufyikiri, voorzitter van de Burundese Senaat;
- een Turkse parlementaire delegatie.

4. Studiedagen - colloquia

4.1. Global Responsibilities for Global Health Rights - 21.10.2009 :
- mevrouw Mary Robinson, voorzitster van de  GAVI Alliance en van het  Ethical  

Global Initiative;
- de heer Jeffrey Sachs, directeur van het  Earth Insitute en hoogleraar  Colombia 

University (New York);
- de heer Gorik Ooms, Instituut voor Tropische Geneeskunde;
- de heer Francis De Beir, voorzitter van de Hélène de Beir Foundation.

4.2. De strijd tegen AIDS; nr. 4-1527/1 - 01/12/2009 :

- de heer Ignace Ronse, Directie-Generaal Ontwikkelingssamenwerking;
- professor Nathan Clumeck, UMC Sint-Pieter, Dienst Infectieziekten;
- dr.  Teguest  Guerma,  Associate  Director  of  the  HIV/AIDS  Department,  World  

Health Organisation;
- mevrouw Maureen Louhenapessy,  Service international de recherche et d'Action  

Sociale, service prévention SIDA;
- de heer Chris Lambrechts, directeur van Sensoa;
- de  heer  André  Sasse,  Wetenschappelijk  Instituut  Volksgezondheid,  Sectie 

Epidemiologie;
- de heer Koen Block, secretaris-generaal van de European Aids Treatment Group.

4.3. Vrede en Verzoening - 08/12/2009 :

- Voorstelling  van  het  boek "Alles  gaat  voorbij,  behalve  het  verleden",  door 
emeritus professor Luc Huyse;

- Mevrouw Fatou Bensouda, adjunct-procureur van het Internationaal Strafhof in 
Den Haag;

- De heer Pär Granstedt, secretaris-generaal AWEPA Internationaal;
- De heer Yves Leterme, minister van Buitenlandse Zaken van België;
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4.4. De  Economische  Partnerschapsakkoorden  en  de  gevolgen  voor  de 
volksgezondheid - 27.04.2010 :

- "Wat zijn de verbanden tussen vrijhandel  en volksgezondheid ?" :  professor 
Ronald  Labonté,  Faculty  of  Medicine,  Institute  of  Population  Health,  
University of Ottawa, Canada;

- "Coherentie  tussen  het  Europees  ontwikkelings-  en  handelsbeleid" :  de heer 
Juan  Garay,  Health  team  coordinator,  DG  Development,  European 
Commission;

- "Intellectuele  eigendomsrechten  en  toegang  tot  medicijnen"  :  dr.  Valbona 
Muzaka,  lecturer  in  Global  Politics,  School  of  Social  Science/Politics,  
University of Southampton;

- "Kan  het  recht  op  gezondheid  gevrijwaard  worden  in  het  economisch 
partneschapsakkoord tussen de Europese Unie en de landen van oostelijk en 
zuidelijk Afrika (ESA) ?" : De heer Rangarirai Machemedze, Health and Trade 
specialist, Seatini/Equinet, Zimbabwe.

5. Studiereis

Studiereis naar Burundi : 21-24 maart 2010.

*
*      *
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4. Financiën en Economische Aangelegenheden

Voorzitter : de heer Wouter Beke

a. Wetgeving

1. Aangenomen wetsontwerpen

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 11 januari 1993 tot voorkoming van 
het  gebruik  van  het  financiële  stelsel  voor  het  witwassen  van  geld  en  de 
financiering van terrorisme, en het Wetboek van Vennootschappen; nr. 4-1412

- Wetsontwerp houdende fiscale en diverse bepalingen; nr. 4-1469

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  2  augustus  2002  betreffende  het 
toezicht op de financiële sector en de financiële diensten en tot instelling van de 
vordering  tot  staking  van  de  inbreuken  op  de  wet  van  (...)  betreffende  de 
betalingsdiensten; nr. 4-1497

- Wetsontwerp tot invoeging van een nieuw boek betreffende de motivering,  de 
informatie en de rechtsmiddelen in de wet van 24 december 1993 betreffende de 
overheidsopdrachten  en  sommige  opdrachten  voor  aanneming  van  werken, 
leveringen en diensten; nr. 4-1538

- Wetsontwerp  tot  aanpassing  van  sommige  wetgevingen  aan  de  richtlijn 
2006/123/EG van het Europees Parlement en de Raad betreffende diensten op de 
interne markt;  nr. 4-1539

- Wetsontwerp  betreffende  de  uitoefening  van  een  vrij  en  gereglementeerd 
cijferberoep door een rechtspersoon; nr. 4-1540

- Ontwerp van programmawet; nr. 4-1552

- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen; nr. 4-1553

- Wetsontwerp houdende fiscale en diverse bepalingen; nr. 4-1554

- Wetsontwerp houdende fiscale bepalingen; nr. 4-1555

- Wetsontwerp betreffende de algemene regeling inzake accijnzen; nr. 4-1556

- Wetsontwerp betreffende het accijnsstelsel van alcoholvrije dranken en koffie; nr. 
4-1557

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 16 mei 2003 tot vaststelling van de 
algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies 
en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de 
organisatie van de controle door het Rekenhof; nr. 4-1558

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  4  december  2006  betreffende  het 
gebruik van de spoorweginfrastructuur  en van  de wet  van 19 december  2006 
betreffende  de  exploitatieveiligheid  van  de  spoorwegen,  voornamelijk  wat  de 
certificering  van het  veiligheidspersoneel  en het  onderhoud van de voertuigen 
betreft; nr. 4-1570

- Wetsontwerp  betreffende  de  interoperabiliteit  van  het  spoorwegsysteem  in  de 
Europese Gemeenschap; nr. 4-1571

16.07.2010

17.

http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1571&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1570&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1558&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1557&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1556&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1555&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1554&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1553&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1552&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1540&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1539&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1538&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1497&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1469&LANG=nl
http://www.senate.be/www/?MIval=/dossier&LEG=4&NR=1412&LANG=nl


- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  4  december  2006  betreffende  het 
gebruik van de spoorweginfrastructuur, de wet van 19 december 2006 betreffende 
de exploitatieveiligheid van de spoorwegen en het Gerechtelijk Wetboek wat de 
rechtsmiddelen tegen bepaalde beslissingen van het toezichthoudend orgaan en de 
veiligheidsinstantie betreft; nr. 4-1572

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  4  december  2006  betreffende  het 
gebruik  van  de  spoorweginfrastructuur  en  de  wet  van  19  december  2006 
betreffende de exploitatieveiligheid van de spoorwegen wat de rechtsmiddelen 
tegen  sommige  beslissingen  van  het  toezichthoudende  orgaan  en  de 
veiligheidsinstantie betreft; nr. 4-1573

- Ontwerp van dienstenwet; nr. 4-1643

- Ontwerp  van  dienstenwet  betreffende  bepaalde  juridische  aspecten  bedoeld  in 
artikel 77 van de Grondwet; nr. 4-1644

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer 
van gasachtige  producten en andere door middel  van leidingen wat betreft  de 
doorvoertarieven; nr. 4-1655

- Wetsontwerp  betreffende  marktpraktijken  en  consumentenbescherming;  nr.  4-
1657

- Wetsontwerp met betrekking tot de regeling van bepaalde procedures in het kader 
van de wet van ... betreffende marktpraktijken en consumentenbescherming; nr. 
4-1658

- Wetsontwerp  tot  versterking  van  het  deugdelijk  bestuur  bij  de  genoteerde 
vennootschappen  en  de  autonome  overheidsbedrijven  en  tot  wijziging  van  de 
regeling inzake het beroepsverbod in de bank- en financiële sector; nr. 4-1659

- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen, nr. 4-1721

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  kaderwet  betreffende  de  dienstverlenende 
intellectuele beroepen gecodificeerd door het koninklijk besluit van 3 augustus 
2007; nr. 4-1722

- Wetsontwerp tot uitbreiding van de herstelmaatregelen voor de ondernemingen 
uit de bank- en financiële sector; nr. 4-1725

- Wetsontwerp tot aanvulling, wat de verhaalmiddelen betreft, van de wet van .... 
tot uitbreiding van de herstelmaatregelen voor de ondernemingen uit de bank- en 
financiële sector; nr. 4-1726

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  2  augustus  2002  betreffende  het 
toezicht op de financiële sector en de financiële diensten en van de wet van 22 
februari 1998 tot vaststelling van het organiek statuut van de Nationale Bank van 
België, en houdende diverse bepalingen; nr. 4-1727

- Wetsontwerp  tot  invoering  van  een  vrijstelling  van  de  jaarlijkse  taks  op  de 
verzekeringsverrichtingen ten voordele van de ziektekostenverzekeringen die een 
hoog niveau van bescherming aanbieden; nr. 4-1728

- Wetsontwerp houdende oprichting van de Kruispuntbank van de voertuigen; nr. 
4-1764

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  12  juni  1991  op  het 
consumentenkrediet; nr. 4-1765
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- Wetsontwerp tot machtiging van de minister van Financiën om leningen aan de 
Helleense Republiek toe te staan; nr. 4-1787

- Wetsontwerp houdende fiscale bepalingen; nr. 4-1788.

2. Aangenomen wetsvoorstellen

- Wetsvoorstel tot wijziging van de wet betreffende de politie over het wegverkeer, 
gecoördineerd  op  16  maart  1968,  inzake  de  onmiddellijke  intrekking  van  het 
rijbewijs en de immobilisering van een voertuig als beveiligingsmaatregel (van de 
heer Pol Van Den Driessche c.s.); nr. 4-1226

- Wetsvoorstel tot wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 
met  betrekking  tot  de  aanrekening  van  de  belastingvermindering  voor 
werkloosheidsuitkeringen en brugpensioenen (van de heer Wouter Beke c.s.); nr. 
4-1450

- Wetsvoorstel tot wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 
met  betrekking tot  de uitbreiding van het toepassingsgebied van de aftrekbare 
giften tot de instellingen en verenigingen binnen een lidstaat  van de Europese 
Economische Ruimte (van de heer Dirk Claes c.s.); nr. 4-1451.

b. Debatten, hoorzittingen, gedachtewisselingen

- Wetsvoorstel tot wijziging van artikel 37.4 van het koninklijk besluit van 1 december 
1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het 
gebruik van de openbare weg, betreffende prioritaire voertuigen die een rood licht 
voorbijrijden (van de heer Philippe Monfils); nr. 4-500

- de heer L. Van Ausloos, Advocaat-generaal aan het Hof van Beroep van Bergen;
- de heer Y. Decramer, vertegenwoordiger van de Federale Wegpolitie;
- de  heer  R.  Wagelmans,  vertegenwoordiger  van  de  Vaste  Commissie  Lokale 

Politie;
- de heer M. Gilbert, voorzitter van Belgische Brandweerfederatie (Franstalige en 

Duitstalige vleugel);
- de heer C. De Pauw, vertegenwoordiger van brandweer Vlaanderen.

- Wetsvoorstel tot wijziging van artikel 25.1, enig lid, 1°, van het koninklijk besluit 
van  1  december  1975  houdende  algemeen  reglement  op  de  politie  van  het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, om het verbod om te parkeren 
op minder  dan een  meter  van  een  ander  stilstaand  of  geparkeerd  voertuig  op te 
heffen (van de heer Philippe Monfils); nr. 4-501

- de heer M. Van Houtte, afgevaardigd bestuurder van het BIVV;
- de heer Y. Decramer, vertegenwoordiger van de Federale Wegpolitie;
- de  heer  R.  Wagelmans,  vertegenwoordiger  van  de  Vaste  Commissie  Lokale 

Politie.

-
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- Wetsvoorstel tot wijziging van het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende 
algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de 
openbare weg, teneinde het gebruik van een aangepast beveiligingssysteem voor het 
vervoer  van  kinderen  op  tweewielige  motorrijtuigen  in  te  voeren  (van  mevrouw 
Vanessa Matz); nr. 4-1190

- de heer M. Van Houtte, afgevaardigd bestuurder van BIVV;
- de heer Y. Decramer, vertegenwoordiger van de Federale Wegpolitie;
- de  heer  R.  Wagelmans,  vertegenwoordiger  van  de  Vaste  Commissie  Lokale 

Politie;
- de heer J.-M. Jorssen, FEDEMOT;
- professor J.-C. Samin, Facultés des Sciences Appliquées de l'UCL.

- Wetsvoorstel tot invoering van de volkslening (van de heren Johan Vande Lanotte en 
John Crombez); nr. 4-1462

- prof. dr. K. Schoors, Vakgroep Economie en Bedrijfskunde, Ugent;
- de heer C. Modart, expert bij de Nationale Bank van België;
- de heer S. Durieux, ondervoorzitter van het SRIW;
- de heer G. Desmet, FOD Budget en Beheerscontrole;
- prof. dr. G. Peersman, departement Financiële Economie, Ugent;
- de heer G. Noels, Econopolis.

- De  prioriteiten  van  het  Belgisch  voorzitterschap  van  de  Europese  Unie  inzake 
financiën (stand van zaken wat betreft de omzetting van de Europese Richtlijnen); 
nr. 4-1606

Inleidende uiteenzettingen door :

- de  heer  Didier  Reynders,  vice-eerste  minister  en  minister  van  Financiën  en 
Institutionele Hervormingen;

- de  heer  Vincent  Van  Quickenborne,  minister  voor  Ondernemen  en 
Vereenvoudigen.;

- de heer Paul Magnette, minister van Klimaat en Energie;
- mevrouw  Sabine  Laruelle,  minister  van  KMO's,  Zelfstandigen,  Landbouw  en 

Wetenschapsbeleid;
- de heer Etienne Schouppe, staatssecretaris voor Mobiliteit.

c. Studiereis

Werkbezoek  aan  Washington  in  het  kader  van  de  wereldwijde  banken-en  financiële 
crisis (24-28 januari 2010).

*
*      *
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5. Binnenlandse Zaken en Administratieve Aangelegenheden

Voorzitter : de heer Philippe Moureaux.

a. Wetgeving

1. Aangenomen wetsontwerpen
- Ontwerp van programmawet; nr. 4-1552/1-7;

- Wetsontwerp  houdende  diverse  bepalingen  inzake  migratie  en  asiel;  nr.  4-
1564/1 3;

- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen; nr. 4-1553/1-7;

- Wetsontwerp  tot  wijziging  van  de  wet  van  18  juli  1991 tot  regeling  van  het 
toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor de 
dreigingsanalyse; nr. 4-1620/1-4.

2. Aangenomen wetsvoorstellen en voorstellen van resoluties
- Wetsvoorstel tot wijziging van deel XII van het koninklijk besluit van 30 maart 

2001 tot regeling van de rechtspositie van het personeel van de politiediensten, 
bekrachtigd door de programmawet van 30 december  2001 (van de heer Dirk 
Claes c.s.); nr. 4-1165/1-7;

- Voorstel van resolutie over de bescherming van de niet-begeleide minderjarige 
vreemdeling (van mevrouw Nahima Lanjri c.s.); nr. 4-875/1-4;

- Wetsvoorstel betreffende de noodoproepen (van mevrouw Christine Defraigne); 
nr. 4-410/1-5.

b. Gedachtewisselingen – Debatten – Hoorzittingen
- Voorstel van resolutie over de bescherming van de niet-begeleide minderjarige 

vreemdeling (van mevrouw Nahima Lanjri c.s.); nr. 4-875/1

Hoorzitting met :
• de heer Wim Bontinck, Cel Mensenhandel van de Federale politie;
• de heer  Marc  Tysebaert  en de heer  Bernard  Georis,  Dienst  Voogdij  FOD 

Justitie;
Gedachtewisseling   met   :
• de heer Miguel Torres Garcia, Child Focus;
• mevrouw  Magda  Verbeelen,  vzw  Gardanto  (Vereniging  van  de 

Nederlandstalige Voogden);
• de dames Anne-Françoise Beguin en Anne Graindorge, Plate- forme Mineurs 

en exil, Vereniging voor de Rechten van de Jongeren - Brussel;
• de  heer  Francis  Charlier,  Vereniging  van  de  Franstalige  Voogden  (ATF 

Mena);
• mevrouw  Renée Raymaekers, Dienst Vreemdelingenzaken.
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- Vergadering met gesloten deuren
• Hoorzitting met kandidaten voor een ambt van staatsraad;

- Samen met de commissie voor de Binnenlandse Zaken, de Algemene Zaken en het   
Openbaar Ambt van de Kamer van volksvertegenwoordigers
- Verslag  van  de  federale  politieraad  over  de  evaluatie  van  de 

politiehervorming; nr. 4-1378/1
Hoorzitting met :

• mevrouw  Liliane  Lemauvais,  secretaris-generaal  van  de  Algemene 
Centrale van de Openbare Diensten;

• de heer Philip  Van Hamme,  voorzitter  van het Nationaal  Syndicaat 
van het Politie- en Veiligheidspersoneel;

• de heer  Jan  Schonkeren,  voorzitter  van  het  Vrij  Syndicaat  van  het 
Openbaar Ambt;

• de  heer  Eddy Lebon,  secretaris-generaal  van  het  Syndicaat  van  de 
Belgische Politie;

• de  heer  Philippe  Lambert,  voorzitter  van  de  Nationale  Unie  van 
Openbare Diensten;

• de  heer  Jef  Gabriëls,  voorzitter  van  de  Vereniging  van  Vlaamse 
Steden en Gemeenten vzw;

• de  heer  Jacques  Gobert,  voorzitter  van  l'Union  des  Villes  et 
Communes de Wallonie asbl;

• mevrouw  Hildegard  Schmidt,  Vereniging  van  de  Stad  en  de 
Gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest vzw.

- De hervorming van de civiele veiligheid; nr. 4-1502/1
• Gedachtewisseling  met  mevrouw  A.  Turtelboom,  minister  van 

Binnenlandse Zaken.

- Gedachtewisseling  met  de  heer  Melchior  Wathelet,  staatssecretaris  voor 
Begroting,  voor  Migratie-en  asielbeleid  en  voor  Gezinsbeleid,  over  de 
regularisatie van de asielzoekers;

- Evaluatie van de nieuwe asielprocedure; nr. 4-1204/1
• De aanbevelingen zijn eenparig aangenomen.

- De opvang van asielzoekers; nr. 4-1533/1
• 2 gedachtewisselingen met de heer Ph. Courard, staatssecretaris voor 

Maatschappelijke Integratie  en Armoedebestrijding,  over zijn beleid 
en over de problematiek van de opvang van asielzoekers.

- Wetsvoorstel  tot  organisatie  van  een  betere  controle  op  omkoping  en 
weddenschappen op voetbalwedstrijden (van de heer Roland Duchatelet c.s.); 
nr. 4-1191/1 en 2

• De commissie  stemt  in met  het  door de minister  van Binnenlandse 
Zaken geformuleerde voorstel.
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- Samen met de commissie voor de Justitie van de Senaat, de commissie voor de   
Justitie,  de commissie voor de Binnenlandse Zaken, de Algemene Zaken en het  
Openbaar  Ambt  van  de  Kamer  van  volksvertegenwoordigers  en  het  Federaal  
Adviescomité voor de Europese Aangelegenheden

- De prioriteiten van het Belgisch voorzitterschap van de Europese Unie;  nr. 
4-1606/1
Gedachtewisseling met :

• de heer Stefaan De Clerck, minister van Justitie;
• mevrouw Annemie Turtelboom, minister van Binnenlandse Zaken;
• de  heer  Melchior  Wathelet,  staatssecretaris  voor  Migratie- en 

asielbeleid en staatssecretaris voor Gezinsbeleid.

- a) Wetsvoorstel tot het instellen van een stage ten dienste van de gemeenschap 
voor jongeren die  de leeftijd  van de meerderjarigheid  bereikt  hebben (van 
mevrouw  Marie-Hélène  Crombé-Berton  en  de  heer  François  Roelants  du 
Vivier); nr. 4-328/1
b) Wetsvoorstel  houdende regeling  van de vrijwillige  burgerdienst  (van de 
heren Marc Elsen en Georges Dallemagne); nr. 4-374/1

• Hoorzitting  met  mevrouw  Gaëtane  Mangez  en  de  heer  François 
Ronveaux, Platform voor de Burgerdienst.

- Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het 
toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor 
de dreigingsanalyse; nr. 4-1620/1

• Hoorzitting met de heren Bart Van Lijsebeth, voorzitter van het Vast 
Comité van Toezicht op de politiediensten, en Guy Rapaille, voorzitter 
van  het  Vast  Comité  van  Toezicht  op  de  inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten;

- De regularisatieprocedure; nr. 4-1738/1
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Melchior  Wathelet,  staatssecretaris 

voor Migratie- en Asielbeleid;

c. Studiedagen en ontmoetingen

- Evaluatie  van  10  jaar  politiehervorming  :  “Een toekomstvisie  op  de  Belgische 
politie”, Brussel, 1 februari 2010;

- Parlementaire  ontmoeting,  in  het  Europees  Parlement,  met  als  thema  het 
programma van Stockholm inzake vrijheid, veiligheid en justitie, Brussel, 16-17 
november 2009.

*
*      *
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6. Sociale Aangelegenheden

Voorzitter : mevrouw Nahima Lanjri

a. Wetgeving

1. Aangenomen wetsontwerpen
- Wetsontwerp betreffende een algemene regeling voor rookvrije gesloten plaatsen 

toegankelijk  voor  het  publiek  en  ter  bescherming  van  werknemers  tegen 
tabaksrook (nr. 4-1392);

- Wetsontwerp  dat  machtigingen  verleent  aan  de  Koning  in  geval  van  een 
griepepidemie of –pandemie (nr. 4-1454);

- Ontwerp van programmawet (nr. 4-1552);
- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen (nr. 4-1553);
- Wetsontwerp houdende diverse bepalingen inzake volksgezondheid (nr. 4 1559);
- Wetsontwerp ter ondersteuning van de werkgelegenheid (nr. 4-1560);
- Wetsontwerp  houdende  diverse  bepalingen  inzake  de  organisatie  van  de 

aanvullende ziekteverzekering (I); (nr. 4-1729);
- Wetsontwerp  houdende  diverse  bepalingen  inzake  de  organisatie  van  de 

aanvullende ziekteverzekering (II) (nr. 4-1730).

2. Aangenomen wetsvoorstellen
- Wetsvoorstel  tot  aanvulling  van  de  wet  van  22  augustus  2002 betreffende  de 

rechten van de patiënt, teneinde deze wet een grotere bekendheid te geven bij het 
publiek (nr. 4-509);

- Wetsvoorstel  tot  het  toegankelijk  maken  van  vrijwilligerswerk  voor 
vreemdelingen (nr. 4-840);

- Wetsvoorstel  tot  invoering  van  een  rookverbod  in  een  voertuig  waarin 
minderjarigen jonger dan 16 jaar aanwezig zijn, in het kader van de strijd tegen 
passief roken (nr. 4-1348);

- Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van ... betreffende een algemene regeling 
voor rookvrije gesloten plaatsen toegankelijk voor het publiek en ter bescherming 
van werknemers tegen tabaksrook (nr. 4-1549);

- Wetsvoorstel tot wijziging van artikel 96 van de Programmawet van ... december 
2009 (nr. 4-1574).
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3. Aangenomen voorstellen van resolutie
- Voorstel  van  resolutie  betreffende  uitbreiding  van  het  systeem van de  sociale 

derde betaler (nr. 4-1185);
- Voorstel  van  resolutie  tot  verbetering  van  het  systeem  dat  IGO-gerechtigden 

toestaat in het buitenland te verblijven (nr. 4-1639).

b. Hoorzittingen - Gedachtewisselingen

Hoorzittingen :

- Voorstel  van  resolutie  betreffende  uitbreiding  van  het  systeem van de  sociale 
derde betaler (nr. 4-1185)
Hoorzitting met :
• de  heer  Emmanuel  Quintin,  adjunct-administrateur-generaal  van  de 

Kruispuntbank van de sociale zekerheid;
• de heer H. De Ridder, directeur-generaal van het RIZIV;
• de  heer  Herman  Moeremans,  voorzitter  van  het  Syndicaat  Vlaamse 

Huisartsen;
• de heer Michel Vermeylen, voorzitter van de  Association des Médecins de  

Famille;
• mevrouw Ingrid Fleurquin, Landsbond der Christelijke Mutualiteiten;
• mevrouw  Renée  Van  der  Veken,  Nationale  Vereniging  van  Socialistische 

mutualiteiten;
• professor Jan De Maeseneer, Ugent.

- Wetsvoorstel  tot  invoering  van  een  rookverbod  in  een  voertuig  waarin 
minderjarigen jonger dan 16 jaar aanwezig zijn, in het kader van de strijd tegen 
passief roken (nr. 4-1348)
Hoorzitting met
• de heer Luc Van Auloos, advocaat-generaal bij het hof van beroep te Bergen, 

vertegenwoordiger van het College van Procureurs-generaal;
• de heer Geert Verheyen, adjunct-directeur, Directie van de Verkeerspolitie.

- De strijd tegen AIDS
Hoorzitting met :
• de heer Ignace Ronse, Directie-Generaal Ontwikkelingssamenwerking;
• professor Nathan Clumeck, UMC Sint-Pieter, Dienst Infectieziekten;
• dr. Teguest Guerma, Associate Director of the HIV/AIDS Department, World  

Health Organisation;
• mevrouw  Maureen  Louhenapessy,  Service  international  de  recherche  et  

d'Action Sociale, service prévention SIDA;
• de heer Chris Lambrechts, directeur van Sensoa;
• de  heer  André  Sasse,  Wetenschappelijk  Instituut  Volksgezondheid,  Sectie 

Epidemiologie;
• de heer  Koen Block,  secretaris-generaal  van  de  European Aids  Treatment  

Group.
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- Wetsvoorstel tot invoering van een universele toegangskaart voor gehandicapten 
(nr. 4-1397)
Hoorzitting met
• mevrouw  Inge  Vervotte,  minister  van  Ambtenarenzaken  en 

Overheidsbedrijven;
• de heer Jean-Marc Delizée,  staatssecretaris  voor Sociale Zaken, belast  met 

Personen met een handicap;
• de heer Etienne Schouppe, staatssecretaris voor Mobiliteit;
• mevrouw  Gisèle  Marlière,  ondervoorzitter,  Nationale  Hoge  Raad  voor 

Personen met een handicap;
• de heer Angelo Cléon, afgevaardigd bestuurder, Nationale Vereniging voor de 

Huisvesting van Personen met een Handicap;
• de heer Claeys, Vlaamse Federatie Gehandicapten.

Gedachtewisselingen :

- Voorstel  van  resolutie  tot  invoering  van  een  terugbetalingssysteem  van 
anticoagulatiemeters die de arts of de patiënt toelaat zelf de INR-bloedwaarden te 
bepalen (nr. 4-648)
• Gedachtewisseling  met  de  dames  Jeannine  Gailly  en  Irina  Cleemput, 

vertegenwoordigsters  van  het  Federaal  Kenniscentrum  voor  de 
Gezondheidszorg.

- Evaluatie van de thematische verloven
Gedachtewisseling met
• mevrouw  Laurette  Onkelinx,  vice-eersteminister  en  minister  van  Sociale 

Zaken en Volksgezondheid;
• mevrouw Joëlle Milquet, vice-eersteminister en minister van Werk en Gelijke 

Kansen;
• de  heer  Melchior  Wathelet,  Staatssecretaris  voor  Begroting  en  voor 

Gezinsbeleid.

- De  prioriteiten  van  het  Belgisch  voorzitterschap  van  de  Europese  Unie 
(nr. 4 1606)
• Gedachtewisseling met  mevrouw Laurette  Onkelinx,  vice-eersteminister  en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid.
• Gedachtewisseling  met  mevrouw  Joëlle  Milquet,  vice-eersteminister  en 

minister van Werk en Gelijke Kansen, belast met het Migratie- en asielbeleid.
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Philippe  Courard,  staatssecretaris  voor 

Maatschappelijke Integratie en Armoedebestrijding.
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- Wetsvoorstel  tot  wijziging  van  het  koninklijk  besluit  van  20  juni  2005  tot 
vaststelling  van  de  criteria  en  de  regels  voor  de  selectie  van  de  erkende 
kinesitherapeuten  die  het  recht  bekomen  om verstrekkingen  te  verrichten  die 
voorwerp  kunnen  zijn  van  een  tussenkomst  van  de  verplichte  verzekering 
geneeskundige verzorging en uitkeringen (nr. 4-960)
• Gedachtewisseling met  mevrouw Laurette  Onkelinx,  vice-eersteminister  en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid belast met Maatschappelijke 
Integratie.

- Wetsvoorstel tot wijziging, wat de honorariumsupplementen betreft, van de wet 
op de ziekenhuizen, gecoördineerd op 7 augustus 1987 (nr. 4-503)
• Gedachtewisseling met  mevrouw Laurette  Onkelinx,  vice-eersteminister  en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid belast met Maatschappelijke 
Integratie.

- Voorstel  van  resolutie  betreffende  de  schaarste  aan  huisartsen  en  de 
aantrekkelijkheid van het huisartsenberoep (nr. 4-1181)
• Gedachtewisseling met  mevrouw Laurette  Onkelinx,  vice-eersteminister  en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid belast met Maatschappelijke 
Integratie.

- Voorstel van resolutie om een samenhangend en geïntegreerd beleid uit te werken 
voor patiënten die aan een ernstige huidziekte lijden (nr. 4-1516)
• Gedachtewisseling met  mevrouw Laurette  Onkelinx,  vice-eersteminister  en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid belast met Maatschappelijke 
Integratie.

- Wetsvoorstel  tot  afschaffing  van  de  beperkingen  op  de  leeftijd  van  het 
gehandicapte kind inzake ouderschapsverlof (nr. 4-264)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel  tot  wijziging  van  artikel  7  van  de  wet  van  27  februari  1987 
betreffende de tegemoetkomingen aan personen met een handicap, teneinde alle 
beperkingen op de cumulatie tussen tegemoetkomingen en beroepsinkomsten weg 
te werken (nr. 4-499);

- Wetsvoorstel  tot  uitbreiding van de cumulatie van het beroepsinkomen van de 
persoon met een handicap en de integratietegemoetkoming (nr. 4-420)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel tot wijziging van artikel 12, § 1, van de wet van 27 februari 1987 
betreffende de tegemoetkomingen aan personen met een handicap, teneinde de 
inhouding op de integratietegemoetkoming van een persoon met een handicap die 
in eeen instelling wordt opgenomen, op te heffen (nr.4-498)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap
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- Wetsvoorstel  tot  verhoging  van  de  minimumuitkeringen  voor  alleenstaande 
invaliden en invalide gezinshoofden (nr. 4-504)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel  tot  verhoging  van  het  toegelaten  inkomen van  de  "personen ten 
laste" in gezinnen met een invalide gezinshoofd (nr. 4-511)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel tot wijziging van de artikelen 10 en 12 van de wet van 11 april 1995 
tot  invoering  van  het  "handvest"  van  de  sociaal  verzekerde,  teneinde  de 
behandeling  van  de  aanvragen  tot  tegemoetkomingen  aan  personen  met  een 
handicap te versnellen (nr.4-674)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel  tot  wijziging  van  de  samengeordende  wetten  betreffende  de 
kinderbijslag  voor  loonarbeiders,  om  de  regeling  inzake  verhoogde 
kinderbijslagen  voor  kinderen  met  een  handicap  uit  te  breiden  tot  kinderen 
geboren voor 1 januari 1993 (nr. 4-737)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel  tot  aanvulling  van  de programmawet  (I)  van  24 december  2002 
teneinde een nieuwe doelgroepvermindering in te  voeren voor werkgevers die 
personen met een handicap in dienst nemen (nr. 4-1004)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Wetsvoorstel tot invoering van een universele toegangskaart voor gehandicapten 
(nr. 4-1397)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Voorstel  van  resolutie  betreffende  het  affectieve  en  het  seksuele  leven  van 
gehandicapten (nr. 4-1668)
• Gedachtewisseling  met  de  heer  Jean-Marc  Delizée,  staatssecretaris  voor 

Sociale Zaken, belast met Personen met een handicap

- Voorbereiding van de studiereis naar Zweden
Gedachtewisseling met :
• Z.E. de heer Magnus Robach, ambassadeur van Zweden
• Prof.  Dr.  Godelieve  Laureys,  Vakgroep  Scandinavistiek  en 

Noord-Europakunde, UGent
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c. Divers

Studiereis naar Zweden (21-25 maart 2010)
- Volgende ontmoetingen vonden plaats in het kader van de themaverloven :

• Onderhoud  op  het  Zweeds  Ministerie  voor  Werk/Sociale  Zaken  rond 
themaverloven en initiatieven om ouderen langer te laten werken

• Onderhoud  aangaande  themaverloven  (informatie  aan  de  bevolking  en 
uitbetalings-  mechanismen)  op  Försäkringskassen,  de  Zweedse  sociale 
verzekeringskas

• Onderhoud  op  het  Zweeds  Instituut  voor  Toekomststudies  "Institutet  för 
Framtidsstudier"  -  ontvangst  door  dhr.  Joakim  Palme,  CEO  Institutet  för 
Framtidsstudier, en de onderzoekers Daniel Hallberg, Elisa Baroni en Jovan 
Zamac

• Onderhoud op het Zweeds Ministerie van Gelijke Kansen - Gesprekspartners: 
Lars Wittenmark en Karolina Vrethem, arbeidsmarkt

• Onderhoud Zweedse vakbond "Landsorganisationen" LO - Gesprekspartners: 
Ellen Nygren en Sofie Rehnström

• Onderhoud  met  de  Zweedse  werkgeversorganisatie  'Svenkst  Näringsliv'  - 
Gesprekspartners: Lars Gellner en Niklas Beckman, arbeidsrecht

• Onderhoud  met  de  Commissie  voor  Sociale  Zekerheid  van  het  Zweeds 
Parlement (Riksdag) - Aanwezige commissieleden: Gunnar Axèn, voorzitter, 
Helena  Rivière,  Lars-Arne  Staxäng,  Mats  G  Nilsson,  Mikael  Cederbratt, 
Solveig Zander, Fredrick Federley, Matilda Ernkrans, Magdalena Streiffert

- Volgende ontmoetingen vonden plaats  in  het  kader  van de  vergrijzing  van de 
bevolking  (hervorming  van  het  pensioenstelsel  en  het  gevolgde 
activeringsbeleid):

• Bezoek  aan  Pensionsmyndigheten  -  Gesprekspartners  :  Ole  Settergren  en 
Arne Paulson

• Onderhoud  op  het  Zweeds  Ministerie  voor  Werk/Sociale  Zaken  rond 
themaverloven en initiatieven om ouderen langer te laten werken

• Onderhoud  op  het  Zweeds  Instituut  voor  Toekomststudies  "Institutet  för 
Framtidsstudier"  -  ontvangst  door  dhr.  Joakim  Palme,  CEO  Institutet  för 
Framtidsstudier, en de onderzoekers Daniel Hallberg, Elisa Baroni en Jovan 
Zamac

• Onderhoud Zweedse vakbond "Landsorganisationen" LO - Gesprekspartners: 
Ellen Nygren en Sofie Rehnström

• Onderhoud  met  de  Zweedse  werkgeversorganisatie  'Svenkst  Näringsliv'  - 
Gesprekspartners: Lars Gellner en Niklas Beckman, arbeidsrecht

• Onderhoud  met  de  Commissie  voor  Sociale  Zekerheid  van  het  Zweeds 
Parlement (Riksdag) - Aanwezige commissieleden: Gunnar Axèn, voorzitter, 
Helena  Rivière,  Lars-Arne  Staxäng,  Mats  G  Nilsson,  Mikael  Cederbratt, 
Solveig Zander, Fredrick Federley, Matilda Ernkrans, Magdalena Streiffert.
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d. Algemene bemerking
Ingevolge de ontbinding van de Kamers, werden de niet afgehandelde wetsontwerpen 
en –voorstellen niet in deze lijst opgenomen.

*
*      *
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7. Commissie voor de opvolging van de buitenlandse missies

Voorzitter : de heer Francis Delpérée

Tijdens  de  zitting  2009-2010  kwam  de  commissie  (in  2008  uitgebreid  met  een 
delegatie van de Kamer van volksvertegenwoordigers) maandelijks (met gesloten deuren) 
samen.

Vergaderingen op :
- 24 september 2009;
- 29 oktober 2009;
- 10 december 2009;
- 28 januari 2010;
- 4 maart 2010;
- 22 april 2010.

De minister van Landsverdediging gaf er telkens een geactualiseerde stand van zaken 
van alle militaire missies in het buitenland.

*
*      *
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8. Bijzondere  opvolgingscommissie  belast  met  het  onderzoek  van  de  financiële  en 
bankcrisis

Voorzitter : de heer Joseph George (K)
1e Ondervoorzitter : de heer John Crombez (S)
2e Ondervoorzitter : de heer Hugo Vandenberghe (S)
3e Ondervoorzitter : de heer José Daras (S)

De financiële en bankcrisis; nr. 4-1501/1

- Uiteenzetting door de heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister van 
Financiën en Institutionele  Hervormingen over de toepassing door de regering 
van de door de bijzondere commissie geformuleerde aanbevelingen (zie stuk nr. 
1100/1)

Hoorzitting met

• de heer Guy Quaden, Gouverneur van de Nationale Bank van België
• de heer Georges Hübner, ULg
• de heer Michel Massart, ULB
• de heer Ludo Swolfs, erebedrijfsrevisor
• de heer Jean-Paul Servais, voorzitter CBFA
• de heer Pierre Mariani, CEO Dexia (hoorzitting met gesloten deuren)
• de heer Jan Vanhevel, CEO KBC (hoorzitting met gesloten deuren)
• de heer  Herman  Daems,  voorzitter  van de  raad  van bestuur,  BNP-Paribas 

Fortis
• de heer Laurent Bonnafé, CEO, BNP-Paribas Fortis
• de heer Filip Dierckx, CEO en vice-voorzitter van het directiecomité, BNP-

Paribas Fortis
• de heer Bernard Thiry, voorzitter van het directiecomité, Ethias
• de heer Hans Verstraete, lid van de raad van bestuur, Ethias 

Vanwege de vroegtijdige ontbinding van het Parlement werden de werkzaamheden van 
de commissie niet beëindigd en is er geen verslag beschikbaar.

*
*      *
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9. Adviescomité voor gelijke kansen voor vrouwen en mannen.

Voorzitter : de heer Alain Destexhe

a. Adviezen en aanbevelingen betreffende

- Gecombineerde vijfde en zesde periodieke verslag van België ingediend bij het 
Committee on the Elimination of Discrimination against Women (CEDAW); nr. 
4-1073/1.

- Voorstel  van  resolutie  teneinde  het  genderevenwicht  binnen  de  Europese 
Commissie te bevorderen en ervoor te zorgen dat een van de vier symbolische 
functies van de Europese Unie wordt bekleed door een vrouw (van de heer Alain 
Destexhe c.s.); nr. 4-1492/1.

- Het glazen plafond; nr. 4-1426/1.

b. Hoorzittingen en gedachtewisselingen

- De prioriteiten van het Belgisch voorzitterschap van de Europese Unie;  nr.  4-
1606/5.

• mevrouw Joëlle  Milquet,  vice-eersteminister  en minister  van Werk en van 
Gelijke Kansen, belast met het Migratie- en Asielbeleid.

- De algemene beleidsnota inzake gelijkheid van kansen voor vrouwen en mannen.

• mevrouw Joëlle  Milquet,  vice-eersteminister  en minister  van Werk en van 
Gelijke Kansen, belast met het Migratie- en Asielbeleid.

- Gedachtewisseling  over  de  prioritaire  thema's  inzake  gelijke  kansen  voor 
vrouwen en mannen met het oog op het Belgisch voorzitterschap van de Europese 
Unie

c. Varia (conferenties, bezoeken, ontmoetingen)

- Vergadering  van  het  Network  of  Parliamentary  Committees  for  Equal 
Opportunities for Women and Men in the European Union (NCEO), (Stockholm, 
12-13 november 2009)

- 54e zitting van de Commission on the Status of Women (New York, 1-5 maart 
2010)

*
*      *
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10. Federaal adviescomité voor de Europese Aangelegenheden

Voorzitter van de delegatie van de Senaat : mevr. Vanessa Matz

Mevr Matz werd verkozen tot voorzitter van de Delegatie van de Senaat bij het Federaal 
adviescomité voor de Europese Aangelegenheden op 15 oktober 2009.

a) Opvolging van de Europese aangelegenheden

- Gedachtewisselingen met de eerste minister voor en na elke vergadering van  de 
Europese Raad.

- Gedachtewisseling  met  mevr.  Vladislava  Iordanova  en  de  beheerders  van  het 
Centrum SOLVIT België

- Gedachtewisseling met de h. Olivier Chastel, staatssecretaris voor Europese zaken, 
betreffende  de omzetting en uitvoering van Europese richtlijnen in Belgisch 
recht

- Gedachtewisseling met de h. Stefano Scarpetta, OESO, over de gevolgen van de 
financiële en economische crisis op de tewerkstelling in de OESO-landen

- Gedachtewisseling  met  de  h.  Diego  Lopez  Garrido,  Staatssecretaris  voor  de 
Europese  Unie  van  Spanje,  over  de  prioriteiten  van  het  Spaanse  EU-
voorzitterschap

- Gedachtewisseling met de h. Didier Seeuws, adjunct-permanentvertegenwoordiger 
van België bij de Europese Unie, over de comitologieproblematiek

b) Voorbereiding van het Belgische voorzitterschap van de Europese Unie in 2010 

- Verschillende gedachtewisselingen met de h. Olivier Chastel, staatssecretaris voor 
Europese  zaken,  betreffende  de  voorbereiding  van  het  Belgische 
voorzitterschap van de Europese Unie in 2010

- Hoorzitting over de prioriteiten van het Belgische voorzitterschap met:

• mevrouw  Laurette  Onkelinx,  vice-eerste  minister  en  minister  van  Sociale 
Zaken en Volksgezondheid

• de  h.  Vincent  Van  Quickenborne,  minister  voor  ondernemen  en 
vereenvoudigen

• de h. Paul Magnette, minister van klimaat en energie

• mevrouw Sabine Laruelle, minister van KMO’s, zelfstandigen, landbouw en 
wetenschapsbeleid

• de h. Charles Michel, minister van ontwikkelingssamenwerking

• de h. Stefaan De Clerck, minister van justitie

• mevrouw Annemie Turtelboom, minister van binnenlandse zaken

• de h. Melchior Wathelet, staatssecretaris voor migratie- en asielbeleid
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• de  h.  Didier  Reynders,  vice-eerste  minister  en  minister  van  financiën  en 
institutionele hervormingen

• mevrouw Joëlle Milquet,  vice-eerste minister  en minister  van werk en van 
gelijke kansen, belast met het migratie- en asielbeleid

• de h.  Steven Vanackere,  vice-eerste  minister  en  minister  van buitenlandse 
zaken en institutionele hervormingen

• de h. Etienne Schouppe, staatssecretaris voor mobiliteit

• de h. Pieter De Crem, minister van landsverdediging

• de h. Philippe Courard, staatssecretaris  voor maatschappelijke integratie  en 
armoedebestrijding

c) Bezoeken, ontmoetingen en deelnames aan interparlementaire vergaderingen

- Deelname aan de halfjaarlijkse Conferentie van de Commissies voor de Europese 
Aangelegenheden  van  de  Parlementen  van  de  Europese  Unie,  COSAC  (zie 
verder).

- Leden  van  het  Adviescomité  namen  regelmatig  deel  aan  interparlementaire 
conferenties,  parlementaire  ontmoetingen  en  gezamenlijke  commissie-
vergaderingen in het Europees Parlement.

d) Subsidiariteits- en proportionaliteitscontrole

Sinds  1  september  2006  stuurt  de  Europese  Commissie  haar  wetgevende  en 
niet-wetgevende documenten  door  naar  de nationale  parlementen  van de Europese Unie. 
Vanaf  januari  2007 wordt  in  de  dienst  Europese  Aangelegenheden en  Interparlementaire 
Betrekkingen een databank van deze documenten bijgehouden. Al deze documenten worden 
gebundeld in concrete dossiers. Een “dossier” bestaat uit een hoofddocument (een “COM-
document”)  of  basistekst  en  een  werkdocument  of  bijlage  (een  “SEC-document”).  De 
hoofddocumenten  kunnen  ofwel  wetgevend  (groenboeken,  witboeken,  verordeningen, 
richtlijnen) of niet-wetgevend (mededelingen, (jaar)verslagen) zijn.

De  niet-wetgevende documenten  vallen  onder  de  bepalingen  van  het  Verdrag  van 
Amsterdam en onder de uitdrukkelijke oproep van de Europese Commissie, bevestigd door 
de  Europese  Raad  van  15  en  16  juni  2006,  om binnen  een  redelijke  termijn  eventuele 
opmerkingen over de inhoud van het document aan haar over te maken. 

De wetgevende documenten vallen onder de bepalingen die voorzien zijn in het Ontwerp 
van Europese Grondwet betreffende de subsidiariteitscontrole.

Een eventueel advies betreffende de subsidiariteit en de proportionaliteit dient te worden 
goedgekeurd door de Senaat in  plenaire vergadering binnen een termijn van 6 weken na 
ontvangst van alle taalversies van de officiële talen van België.

Naast  het  advies  over  de  subsidiariteit  en  de  proportionaliteit  kan  ook een  eventueel 
advies betreffende de inhoud van het voorstel binnen een redelijke termijn worden gegeven 
(cfr. niet-wetgevende documenten).
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De procedure van ontvangst tot afhandeling van het dossier in de Senaat gaat als volgt:

1. doorsturen  door  de  Senaat  naar  de  Kamer  van  volksvertegenwoordigers  en  de 
Regionale Parlementen;

2. invoeren van het document in databank in Excel;

3. screening  van het  document  :  classificatie  naar  aard  (wetgevend  of  niet)  en  naar 
onderwerp;

4. selectie met het oog op het doorsturen naar de bevoegde commissie(s) op basis van 
volgende criteria : bevoegdheid, actualiteit, relevantie;

5. opstellen  van  een  infofiche  door  de  dienst  Europese  Aangelegenheden  en 
Interparlementaire  Betrekkingen  en  van  een  juridisch  advies  door  de  Juridische 
Dienst van de Senaat voor de geselecteerde wetgevende documenten;

6. doorsturen van de geselecteerde documenten naar de effectieve leden en de secretaris 
van de bevoegde commissie(s);

7. het  agenderen  van  het  dossier  in  de  bevoegde  commissie(s)  (het  verzoek  van  1 
effectief lid van de commissie volstaat);

8. behandeling en onderzoek met betrekking tot subsidiariteit en proportionaliteit binnen 
een  termijn  van  6  weken  of  met  betrekking  tot  de  inhoud  binnen  een  redelijke 
termijn; 

a) indien  er  geen  opmerkingen  worden  gemaakt,  wordt  het  dossier  hier 
afgesloten;  indien  de  commissie  opmerkingen  heeft,  stelt  zij  hierover  een 
advies op;

b) het  advies  van  de  commissie  wordt  ter  goedkeuring  aan  de  plenaire 
vergadering voorgelegd;

c) indien de plenaire vergadering het advies van de commissie bevestigt, wordt 
het  als  advies  van  de  Senaat  doorgestuurd  naar  het  Secretariaat  van  de 
Conferentie van de Voorzitters van de Zeven Parlementaire Assemblees; dit 
secretariaat stuurt het op zijn beurt naar de Europese Commissie;

9. het advies wordt door de IPEX-correspondent van de Senaat op de IPEX-website 
gezet;  tijdens  de  gehele  onderzoeksprocedure  wordt  de  stand  van  zaken  van  het 
dossier regelmatig geactualiseerd op deze website.

Opmerking  bij  punt  1  :  de  Europese  Commissie  houdt  geen  rekening  met  het 
specifieke  parlementair  stelsel  van  België  en  stuurde  daarom  tot  voor  kort  enkel  de 
documenten  door  naar  Kamer  en  Senaat.   De  Senaat,  in  zijn  hoedanigheid  van 
ontmoetingsplaats  voor  Gemeenschappen  en  Gewesten,  stuurde  deze  documenten 
voorheen al door naar de regionale parlementen. Recent werd echter besloten dat de EU-
documenten naar één enkel adres voor het volledig Belgisch parlementair systeem zouden 
worden gestuurd. Vanuit dit adres worden de documenten verder naar de 7 Assemblees 
doorgezonden.  De Senaat neemt sinds 14 april 2007 deze taak op zich.
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e.  IPEX

IPEX, of het “Interparliamentary EU Information Exchange”, is in 2000 opgericht door 
de Conferentie van de Voorzitters van de nationale parlementen van de Europese Unie. Het 
is  een  echt  werkinstrument  voor  senatoren  en  personeel.  Alle  documenten  die  door  de 
Europese Commissie aan de nationale parlementen worden doorgegeven, zijn eveneens op 
IPEX beschikbaar. Bij elk document wordt een dossier gecreëerd dat het mogelijk maakt om 
de parlementaire controle van het document in de andere lidstaten op te volgen. 

IPEX werd met succes gebruikt door de Senaat tijdens de COSAC-testen. De adviezen 
werden geupload en de adviezen van de andere Europese parlementen werden geconsulteerd.

Sinds 1 februari 2007 wordt elk document door de Senaat voorzien van een aangepaste 
status  op de IPEX-website.  Aangezien  de website  vrij  toegankelijk  is,  heeft  iedereen  de 
mogelijkheid  te  zien  hoe  de  parlementaire  controle  van  de  Europese  documenten  in  de 
Senaat evolueert. 

IPEX is  ook een communicatiemiddel  met  de regionale  parlementen.  Op de website 
wordt aangegeven of de Senaat zich wel of niet bevoegd acht voor de materie. Logischerwijs 
worden documenten die buiten de bevoegdheid van de Senaat vallen niet behandeld door de 
Senaat. 

IPEX is vragende partij om ook de documenten van de Raad van Ministers in de site op 
te nemen. De Conferentie van de Voorzitters van de nationale parlementen van de Europese 
Unie steunt deze vraag. 

Sinds 1 maart 2009 is de Senaat tijdelijk lid van de IPEX-board, het bestuursorgaan van 
de website.

f. Vertegenwoordiger van de Senaat bij het Europees Parlement
Sinds 2006 is een ambtenaar  van de Senaat aangeduid om als  vertegenwoordiger  op 

ambtelijk vlak op te treden in het Europees Parlement. Bedoeling is om alle voor de Senaat 
relevante informatie over de werkzaamheden van de Europese instellingen te verzamelen en 
door te sturen, evenals de Belgische Senaat vertegenwoordigen bij vergaderingen met andere 
vertegenwoordigers van nationale parlementen van de EU lidstaten. Vergaderingen werden 
georganiseerd zowel met de administratie van het Europees Parlement als met ambtenaren 
van andere Europese instellingen.

In het  kader  van  de  vertegenwoordiging  van  de  Senaat  bij  het  Europees  Parlement, 
wordt  meer  en meer  belang gehecht  aan de samenwerking  en de  informatie-uitwisseling 
tussen de vertegenwoordigers van de nationale parlementen onderling. Tijdens de wekelijkse 
vergaderingen, worden naast de uitwisseling van informatie betreffende de actualiteit in de 
verschillende lidstaten, regelmatig presentaties gehouden door ambtenaren van de Europese 
Commissie over voorstellen tot reglementering van de Commissie. 

De laatste  jaren wordt  steeds  meer  belang gehecht  aan  de  relaties  met  de  nationale 
parlementen door het Europees Parlement en andere Europese instellingen.Dit  heeft ertoe 
geleid dat er steeds meer initiatieven werden genomen teneinde zowel de ambtenaren als de 
leden van de nationale parlementen te betrekken bij haar activiteiten. De vertegenwoordiger 
heeft de besprekingen van deze activiteiten binnen het Europees ¨Parlement opgevolgd en de 
informatie  doorgegeven  aan  de  bevoegde  instanties  binnen  de  Senaat.  Bij  deze  nieuwe 
initiatieven behoren de “ronde tafels” met nationale parlementen van commissies van het EP, 
gemeenschappelijke  vergaderingen  van  commissies  van  het  EP  en  seminaries  van 
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commissies rond bepaalde thema's. Doordat de commissies steeds meer de agenda van hun 
vergaderingen doorgeven aan de vertegenwoordigers van de Nationale Parlementen en gelet 
op de nabijheid van het EP, heeft dit meermaals de mogelijkheid geboden aan ambtenaren 
van de Senaat om vergaderingen in het EP bij te wonen, wanneer een interessant onderwerp 
werd besproken. 

Naast deze steeds grotere openheid vanwege het EP in het kader van haar activiteiten, 
bleven de traditionele interparlementaire vergaderingen (Joint Parliamentary Meeting (JPM)) 
hun rol als interparlementaire ontmoetingsmoment aanhouden. Deze ontmoetingen worden 
normaal gezien twee maal per jaar in het EP in Brussel georganiseerd door het EP en het 
parlement  van  het  land  dat  het  Voorzitterschap  van  de  Unie  waarneemt.  Hoewel  in  de 
voorbije jaren een aantal van deze vergaderingen een vast thema behandelden (De toekomst 
van  Europa,  De Lissabonstrategie),  heeft  men  dit  jaar  een  aanpassing  gezien  naar  meer 
specifieke thema's en waarvan de actualiteit niet in vraag kan worden gesteld.

Opmerkelijk is ook de groei in het aantal gemeenschappelijke commissievergaderingen 
in  de  laatste  jaren.  Deze  worden  traditioneel  georganiseerd  door  het  parlement  dat  het 
Voorzitterschap van de Unie op dat moment waarneemt en vinden aldaar plaats. In 2009-
2010 waren de Voorzitters van deze gemeenschappelijke commissievergaderingen Zweden 
en Spanje.

*
*      *
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11. Commissie  belast  met  de  begeleiding  van  het  Vast  Comité  van  toezicht  op  de 
inlichtingen- en veiligheidsdiensten

Voorzitter : de heer Armand De Decker.

In  totaal  heeft  de  begeleidingscommissie  9  vergaderingen  gehouden.  Telkens  met 
gesloten deuren.

Tijdens die vergaderingen werden de volgende punten behandeld :
- Uiteenzetting door en gedachtewisseling met de minister van Justitie, de heer 

Stefaan De Clerck, over de werking van de organieke wet van 18 juli 1991 tot 
regeling  van  het  toezicht  op  politie- en  inlichtingendiensten  en  op  het 
coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse;

- Voorstel tot wijziging van het Reglement van de Senaat;
- Onderzoek van diverse toezichtsverslagen van het Comité I;
- Voorbereiding van de aanbevelingen op het jaarverslag Comité I;
- Voorbereiding van de zesde internationale conferentie van de parlementaire 

commissies  van  toezicht  op  de  inlichtingen-  en  veiligheidsdiensten,  in  de 
Senaat, te Brussel, op 30 september en 1 oktober 2010;

Samen met de Bijzondere commissie belast met de parlementaire begeleiding van het Vast  
Comité van toezicht op de politiediensten van de Kamer van volksvertegenwoordigers

Eveneens met gesloten deuren

- Onderzoek van het  Activiteitenverslag  en Observatorium-rapport  2008 van 
het Comité P;

- Onderzoek van een door het Comité P ingediend syntheseverslag;

Ontmoetingen en studiedagen

- Ontmoeting  met  een  delegatie  van  de  Verenigde  commissie 
Veiligheid-Inlichtingen  van  het  Parlement  van  Bosnië-Herzegovina,  te 
Brussel, Senaat, 30 oktober 2009;

- Studiedag over de Inlichtingencyclus, te Brussel, Val Duchesse, op 5 maart 
2010.

*
*    *
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12. Controlecommissie betreffende de verkiezingsuitgaven en de boekhouding van de 
politieke partijen

Voorzitters : de heren Armand De Decker en Patrick Dewael

De opdrachten en de bevoegdheden van de Controlecommissie zijn :

1. controle van de naleving door de politieke partijen en de individuele kandidaten van 
de wettelijke bepalingen inzake beperking van de verkiezingsuitgaven en herkomst 
van de daaraan bestede geldmiddelen voor de verkiezingen van de federale Kamers 
en het Europees Parlement;

2. controle  van  de  naleving  door  politieke  partijen  en  hun  componenten,  lijsten, 
kandidaten  en  politieke  mandatarissen  van  de  registratieplicht  inzake  giften  van 
natuurlijke personen van 125 euro en meer;

3. toezicht op de officiële mededelingen van de leden van de federale regering en de 
voorzitters van Kamer en Senaat;

4. onderzoek van de financiële verslagen over de boekhouding van de politieke partijen 
en hun componenten.

De Controlecommissie heeft :

1.  met betrekking tot haar eerste opdracht :
a. naar aanleiding van de verkiezing van het Europees Parlement van 7 juni 2009:

de  verslagen  van  de  voorzitters  van  de  collegehoofdbureaus  over  de 
verkiezingsuitgaven  en  de  herkomst  van  de  daaraan  bestede  geldmiddelen 
goedgekeurd, met dien verstande dat bij de parketten van Mechelen en Namen 
aangifte  werd  gedaan  van  de  kandidaten  die  geen  aangifte  van 
verkiezingsuitgaven hadden ingediend;

b. met het oog op de verkiezingen van de federale Kamers van 13 juni 2010 :
- de ontwerptabel  goedgekeurd van de minister  van Binnenlandse Zaken tot 

bepaling van de toegestane maximumbedragen voor verkiezingsuitgaven;

- beslist  het  vademecum  met  de  commentaar  en  aanbevelingen  van  de 
Controlecommissie  m.b.t.  de  interpretatie  van  de  wetgeving  inzake 
verkiezingsuitgaven, dat op 30 april 2007 werd gepubliceerd met het oog op 
de  federale  parlementsverkiezingen  van  10  juni  2007  (Stuk  Kamer,  nr. 
51-3115/1  en  Senaat,  nr.  3-2449/1),  van  toepassing  te  verklaren  voor  de 
verkiezingen van de federale Kamers op 13 juni 2010;

- met  betrekking  tot  de  controle  van  regeringsmededelingen  tijdens  de 
sperperiode  vóór  de  verkiezingen  voorgesteld  om  alle  voorzitters  van  de 
Gemeenschaps-  en  Gewestparlementen,  alsook  de  voorzitters  van  de 
Gemeenschapscommissies  van  het  Brussels  Hoofdstedelijk  Gewest,  te 
verzoeken  er  bij  hun  respectieve  controleorganen  inzake 
regeringsmededelingen op aan te dringen om, bij de behandeling van dossiers, 
dezelfde  criteria  toe  te  passen  als  die  bepaald  in  het  op  5  maart  2009 
afgesloten  protocolakkoord  voor  de  verkiezingen  van  7  juni  2009.  Al  de 
betrokken voorzitters zijn daarop ingegaan;
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2. met betrekking tot haar tweede opdracht :
de geregistreerde giften van 125 euro en meer gecontroleerd die in 2008 werden 
gedaan door  natuurlijke personen aan politieke partijen en hun componenten, 
lijsten, kandidaten en politieke mandatarissen;

3. met betrekking tot haar derde opdracht :
25 adviezen uitgebracht over synthesenota’s ingediend met toepassing van artikel 
4bis van de wet van 4 juli 1989;

4. met betrekking tot haar vierde opdracht :
- tien van de elf financiële verslagen goedgekeurd die zijn ingediend over de 

boekhouding van de politieke partijen en hun componenten voor het boekjaar 
2008 (zie stukken Senaat, nrs. 4-1306/1, 2 en 3). Aangezien één partij geen 
wettelijk  conform  financieel  verslag  heeft  ingediend  binnen  de  wettelijk 
bepaalde termijn,  heeft  de commissie  de dotatie  van die  partij  ingehouden 
gedurende een periode van vier maanden, te weten van december 2009 tot 
maart 2010;

- ermee ingestemd dat gewezen kartelpartners vanaf het boekjaar 2009 elk een 
afzonderlijk financieel verslag indienen;

- de financiële verslagen gepubliceerd over de boekhouding van de politieke 
partijen  en  hun  componenten  betreffende  het  boekjaar  2009  (zie  stukken 
Senaat, nrs. 4-1779/1 en 2).

- na  consultatie  van  het  Instituut  der  Bedrijfsrevisoren,  het  Rekenhof  en  de 
partijen, een nieuw model van financieel verslag goedgekeurd;

5. met  betrekking  tot  de  evaluatie  van  de  wetgeving  onder  meer  ingevolge  de  
aanbevelingen die de Raad van Europa (“Groupe d'États contre la Corruption –  
GRECO”) aan België heeft gericht :

de werkgroep Politieke Partijen de opdracht gegeven :

- na  te  gaan  op  welke  wijze  tegemoet  kan  worden  gekomen  aan  de 
aanbevelingen die de Raad van Europa - GRECO op 15 mei 2009 aan België 
heeft  gericht  inzake  de  transparantie  in  de  financiering  van  de  politieke 
partijen (zie het evaluatieverslag :
http://www.coe.int/t/dghl/monitoring/greco/evaluations/round3/ReportsRound
3_en.asp);

- de eventuele prioriteiten vast te stellen betreffende de wijziging van andere 
onderdelen van de wetgeving inzake verkiezingsuitgaven en boekhouding van 
de politieke partijen.

*
*      *
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13. Werkgroep “Nucleaire ontwapening”

Voorzitter : de heer Philippe Mahoux

Hoorzittingen en gedachtewisselingen

Nucleaire ontwapening; nr. 4-1630/1 :

- Prof. Eric David (ULB) :  “Juridische aspecten over het problematiek van nucleaire 
ontwapening”;

- Prof.  Tom  Sauer  (Universiteit  Antwerpen) :“Nucleair  strategisch  denken  in 
beweging”;

- Prof.  André  Dumoulin  (Koninklijke  Militaire  School,  ULG,  réseau  RMES) :“Het 
Europees nucleair landschap : sokkels en scenario’s”;

- Prof. Eric Remacle (ULB) : “Impact van de Amerikaans-Russische gesprekken over 
de vermindering van de strategische atoomwapens en de anti-raketsystemen op de 
Europese, de transatlantische en de globale veiligheid”;

- De heer Joseph Henrotin, Doctor in de politieke wetenschappen (ULB), onderzoeker 
bij  het  “Centre  d'Analyse  et  de  Prévision  des  Risques  Internationaux  (CAPRI,  
Paris)” en medewerker bij het “Institut de Stratégie Comparée”, hoofdredacteur van 
“Défense  &  Sécurité  Internationale” :  “Trends  en  prospectief  van  de  nucleaire 
proliferatie en van de militaire tegenmaatregelen – een doctrinale lezing”;

- Prof. Rik Coolsaet (Universiteit Gent) :“Recente strategische ontwikkelingen m.b.t. 
België's resterende kerntaak”;

- Dr.  Luc  Mampaey,  onderzoeker  bij  het  Group for  Research  and Information  on  
Peace and Security (GRIP) : “De kernwapenvrije zones : stand van zaken, balans en 
nieuwe uitdagingen”;

- De  heer  Werner  Bauwens,  bijzonder  gezant  voor  de  ontwapening  en  de  non-
proliferatie :  “10 jaar  Belgisch  beleid  van  non-proliferatie  en  ontwapening  en  de 
perspectieven voor de volgende herzieningsconferentie van het Verdrag inzake non-
proliferatie”;

- Dialoog met het middenveld :  

:

dr. Philippe de Salle (Artsen voor de preventie van 
kernoorlog)  en  

k

de  heer  Hans  Lammerant  (Vredesactie) :  “De  internationale 
conferentie  over  de  herziening  van  het  Verdrag  inzake  de  non-proliferatie  van 
kernwapens”.

*
*      *
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14. Werkgroep “Exploitatie en handel van bodemrijkdommen in Oost-Congo”

Voorzitster : mevrouw Els Schelfhout

Hoorzittingen en gedachtewisselingen

Exploitatie en handel van bodemrijkdommen in Oost-Congo; nr. 4-1629/1 :

- “Het technisch aspect van de bodemrijkdommen in Oost-Congo” :
• de heer Raf Custers, onderzoeker bij IPIS (International Peace Information 

Service);

- “De  bijdragen  van  de  internationale  gemeenschap  aan  de  strijd  tegen  illegale 
exploitatie en handel in grondstoffen in de regio van de Grote Meren” :
- de heer Roeland Van de Geer, speciaal gezant van de Europese Unie voor de Grote 
Meren;

- “Task Force Mineral Ressources in Central Africa (MIRECA) : het Belgisch beleid 
met betrekking tot de Centraal-Afrikaanse mijnproblematiek” :

• de heer Karl  Dhaene,  vertegenwoordiger  van de minister  van Buitenlandse 
Zaken;

• de heer Hugues Chantry, desk verantwoordelijke Congo, FOD Buitenlandse 
Zaken;

• de heer Thierry de Pyper, desk medewerker Congo, FOD Buitenlandse Zaken;

- Mapping en aanbevelingen van het Belgisch middenveld met betrekking tot natuurlijke rijkdommen :

• Voorstelling  van  het  Belgisch  Netwerk  voor  Natuurlijke  Rijkdommen 
(BNNR)  en  zijn  activiteiten :  mevrouw  Véronique  Rigot,  wetenschappelik 
onderzoeker  Milieu  en  Ontwikkeling,  Centre  National  de  Coopération  au 
Développement (CNCD) - 11.11.11;

• Voorstelling van aanbevelingen en alternatieven uitgewerkt door het Belgisch 
Netwerk voor  Natuurlijke Rijkdommen (BNNR) :  mevrouw Axelle  Fisher, 
secretaris-generaal, Commissie Justitie en Vrede;

• Voorstelling van mogelijke beleidspistes voor de werkgroep : de heer Koen 
Warmenbol, beleidsmedewerker Natuurlijke Rijkdommen - 11.11.11

- Mijnexploitatie in Oost-Congo :
• de heer Michel Defays, World Mining Company (WMC).

*
*      *
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15. Werkgroep “Ruimtevaart”

Voorzitster : Mevrouw Christine Defraigne

• Activiteiten van de werkgroep
De  ruimtevaart  is  een  hoogtechnologische  en  toekomstgerichte  sector  waarvan  de 

toepassingen steeds belangrijker worden. België heeft daarenboven een groot aandeel in de 
ruimtevaartprogramma’s  van  het  Europese  Ruimtevaartagentschap  (ESA)  en  andere 
samenwerkingsprogramma’s. Ten slotte is ruimtevaart meer en meer een zaak geworden van 
groot strategisch nationaal en Europees belang.  

Om die redenen besloot de Senaat op 13 juli 2000 om, onder het voorzitterschap van 
Voorzitter  Armand  De  Decker,  een  werkgroep  “Ruimtevaart”  op  te  richten.  Tijdens  de 
zittingsperiode 2003 – 2007 was deze werkgroep actief onder het voorzitterschap van de heer 
François Roelants du Vivier. 

Op woensdag 11 maart 2009 werd een nieuwe werkgroep opgericht, opnieuw onder 
het  voorzitterschap van de heer François Roelants du Vivier. Na de regionale verkiezingen 
van 2009 nam hij ontslag als gemeenschapssenator. De werkgroep werd op 21 januari 2010 
opnieuw samengesteld onder het voorzitterschap van Christine Defraigne en hervatte snel 
zijn activiteiten.

• Vergaderingen van de werkgroep
De volgende vergaderingen werden georganiseerd in 2010 :

- gedachtewisseling  met  mevrouw  Mme  Sabine  Laruelle,  minister  van  KMO's, 
Zelfstandigen,  Landbouw  en  Wetenschapsbeleid,  over  het  ruimtevaartbeleid  van 
België  met  het  oog  op  het  Belgisch  voorzitterschap  van  de  Europese  Unie 
(wetgevingsdossier 4-1680)

- gedachtewisseling  met  professor  René  Warnant  (ULg en  IRM)  en  de  heer  Paul 
Flament (Europese Commissie) in verband met Galileo (wetgevingsdossier 4-1714).

- 11 maart 2010 : ontmoeting met de heer Frank De Winne, ruimtevaarder bij ESA, 
naar aanleiding van zijn opdracht in het internationaal ruimtestation.

• Europese Interparlementaire Ruimtevaartconferentie
De  werkgroep  vertegenwoordigt  het  Belgische  parlement  in  de  Europese 

Interparlementaire Ruimtevaartconferentie (E.I.R.C.). Die conferentie past in het kader van 
een  Europees  samenwerkingsverband  waarin  de  parlementaire  ruimtevaartgroepen  van 
België,  Duitsland,  Frankrijk,  Italië,  Polen,  Roemenië,  Spanje,  Tsjechië  en  het  Verenigd 
Koninkrijk  vertegenwoordigd  zijn.  Die  groepen  die  in  1999  werden  opgericht,  komen 
halfjaarlijks samen om het Europees ruimtevaartbeleid te bespreken.

In  2009,  stond  de  E.I.R.C.  onder  Brits  voorzitterschap.  In  2010  wordt  het 
voorzitterschap  waargenomen  door  Roemenië  dat  in  mei  2010  in  Boekarest  een 
voorbereidende vergadering heeft georganiseerd met het oog op de Conferentie. Die zal ook 
in Boekarest plaatsvinden in de loop van de maand oktober 2010.
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• Odissea-prijs
De Odissea-prijs wordt door de Senaat sinds 2005 uitgereikt aan een student(e) uit het 

hoger  onderwijs  (universitair  of  niet-universitair)  als  bekroning  voor  een  thesis  met 
betrekking tot het thema “ruimtevaart” in de ruimste betekenis van het woord. 

De prijs bedraagt 8.000 euro en is bestemd om de kosten te dekken voor een verblijf in 
het buitenland in een ruimtevaartorganisatie of –onderneming. Hiermee wil  de Senaat de 
belangstelling van jongeren wekken voor wetenschap in het algemeen en ruimtevaart in het 
bijzonder.

“Odissea”  verwijst  naar  de  missie  van  november  2002  van  het  internationale 
ruimtevaartstation ISS, waaraan onze ESA-ruimtevaarder Frank De Winne deelnam. 

In 2009 werd de Odissea-prijs door de Senaat en het departement Wetenschapsbeleid 
uitgereikt aan de heer Matthieu Lonchay, student aan de Université de Liège, voor zijn thesis 
"Précision du positionnement par satellites : influence de la géométire de la constellation".

In 2010 zal de Odissea-prijs opnieuw worden uitgereikt.

*
*      *
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16. Werkgroep “Mensenhandel”

Voorzitter : de heer Dirk Claes.

Vergaderingen met gesloten deuren

- Jaarverslag Mensenhandel en Mensensmokkel van het Centrum voor gelijkheid van 
kansen en voor racismebestrijding.- Aanbevelingen
- Hoorzitting met vertegenwoordigers van het Centrum voor gelijkheid van kansen 

en voor racismebestrijding :
• de heer Edouard Delruelle, adjunct-directeur;
• de heer Koen Dewulf, hoofd van de dienst Mensenhandel;
• mevrouw Patricia Le Cocq, juriste bij de dienst Mensenhandel;
• de heer Stef Janssens, analist bij de dienst Mensenhandel.

- Mensenhandel; nr. 4-1631/1
- Hoorzittingen met :

• de heer Stefaan De Clerck, minister van Justitie;
• de heer Johan Delmulle, Federaal procureur;
• -e heer Frédéric Kurz, substituut-generaal te Luik, verantwoordelijke voor het 

expertisenetwerk inzake mensenhandel;
• de heer Freddy Gazan, hoofd van de Dienst voor het strafrechtelijk beleid;
• de heer Cédric Visart de Bocarmé, procureur-generaal bij het Hof van Beroep 

te Luik;
• mevrouw Karin Carlens, eerste substituut bij het parket van Brussel;
• mevrouw Cathérine Collignon, eerste substituut bij het parket van Luik;
• de heer Luc Falmagne, arbeidsauditeur te Luik;
• de  heer  Charles-Eric  Clesse,  eerste  substituut  bij  het  arbeidsauditoraat  te 

Charleroi;
• de  heer  Wim  Bontinck,  hoofdcommissaris,  diensthoofd  Mensenhandel, 

Federale Gerechtelijke Politie;
• de heer Christian Deville, hoofdcommissaris Lokale Politie Charleroi;
• de  heer  Johan  Debuf,  hoofdinspecteur  Politiezone  Schaarbeek, 

Sint-Joost-ten-Node en Evere;
• de heer Patrick Bourgeois, hoofdcommissaris Federale Gerechtelijke Politie 

Brussel;
• de heer Paul Neuville, Sociale Inlichtingen- en Opsporingsdienst (SIOD);
• de heer Ludo Beck, Algemene directie Toezicht op de Sociale Wetten;
• mevrouw Brigitte Doudelet, Sociale Inspectiedienst arrondissement Luik;
• de  heer  Peter  Van  Hauwermeiren,  Sociale  Inspectiedienst  arrondissement 

Oost-Vlaanderen;
• de heer Bruno Devillé, Sociale Inspectiedienst arrondissement Brussel;
• de heer Denis Xhrouet, Esperanto;
• de heer Christian Meulders, Sürya;
• mevrouw Heidi De Pauw, Pag-Asa;
• mevrouw Solange Cluydts, Payoke;
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• mevrouw  Renée  Raeymaeckers,  Dienst  Vreemdelingenzaken,  Bureau 
MINTEH;

• de heer Jean-Pierre Jacques, Advocaat bij de Balie van Luik;
• de heer Christiaan Sys, de heer Jerôme Toussaint, mevrouw Gerrigje Veldhuis 

en mevrouw Lindsey Sandra, FOD Buitenlandse Zaken;

Studiedag :

- Seminarie  over  mensenhandel,  georganiseerd  door  de  Interparlementaire  Unie,  te 
Londen, op 22 en 23 februari 2010.

*
*      *
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17.  Werkgroep “Vergrijzing van de bevolking”
Voorzitter : mevrouw Nele Lijnen

Vergrijzing van de bevolking (nr. 4-1628)

a. Hoorzittingen - Gedachtewisselingen
- Hoorzitting met :

• de  heer  Luc  Jansen,  voorzitter  van  het  raadgevend  comité  voor  de 
pensioensector;

• Professor Berghman, Centrum voor Sociologisch Onderzoek, KUL;

• Professor Pacolet, Onderzoeksgroep Verzorgingsstaat en Wonen, KUL;

• de dames Nicole Fasquelle, Saskia Weemaes en de heer Christophe Joyeux, 
vertegenwoordigers van het Federaal Planbureau;

• professor Cantillon, hoogleraar aan de Universiteit Antwerpen.

- Gedachtewisseling  met  de  heer  Michel  Daerden,  minister  van  Pensioenen  en 
Grote Steden.

b. Varia

Studiereis naar Zweden (21-25 maart 2010)
- Volgende ontmoetingen vonden plaats  in  het  kader  van de vergrijzing van de 

bevolking  (hervorming  van  het  pensioenstelsel  en  het  gevolgde 
activeringsbeleid):

• Bezoek  aan  Pensionsmyndigheten  -  Gesprekspartners  :  Ole  Settergren  en 
Arne Paulson

• Onderhoud  op  het  Zweeds  Ministerie  voor  Werk/Sociale  Zaken  rond 
themaverloven en initiatieven om ouderen langer te laten werken.

• Onderhoud  op  het  Zweeds  Instituut  voor  Toekomststudies  "Institutet  för 
Framtidsstudier"  -  ontvangst  door  dhr.  Joakim  Palme,  CEO  Institutet  för 
Framtidsstudier, en de onderzoekers Daniel Hallberg, Elisa Baroni en Jovan 
Zamac

• Onderhoud Zweedse vakbond "Landsorganisationen" LO - Gesprekspartners: 
Ellen Nygren en Sofie Rehnström

• Onderhoud  met  de  Zweedse  werkgeversorganisatie  'Svenkst  Näringsliv'  - 
Gesprekspartners: Lars Gellner en Niklas Beckman, arbeidsrecht

• Onderhoud  met  de  Commissie  voor  Sociale  Zekerheid  van  het  Zweeds 
Parlement (Riksdag) - Aanwezige commissieleden: Gunnar Axèn, voorzitter, 
Helena  Rivière,  Lars-Arne  Staxäng,  Mats  G  Nilsson,  Mikael  Cederbratt, 
Solveig Zander, Fredrick Federley, Matilda Ernkrans, Magdalena Streiffert.

*
*      *
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III. Parlementaire overlegcommissie

Voorzitters : de heren Armand De Decker en Patrick Dewael

Deze commissie, die paritair samengesteld is uit senatoren en volksvertegenwoordigers, 
heeft elf maal vergaderd.

De vergaderingen van de commissie worden beurtelings en telkens voor de duur van een 
parlementaire zitting voorgezeten door de voorzitter van de Senaat en de voorzitter van de 
Kamer  van  volksvertegenwoordigers1.  Tijdens  de  zitting  2009-2010  werden  de 
vergaderingen voorgezeten door de voorzitter van de Kamer.

Die  vergaderingen  waren  vooral  gewijd  aan  het  bepalen  van  evocatie-  en 
onderzoekstermijnen, overeenkomstig de artikelen 80 tot 82 van de Grondwet en 2, 1° tot 4°, 
van de wet van 6 april 1995 houdende inrichting van de parlementaire overlegcommissie. 

De commissie werd 34 maal  aangezocht de evocatietermijn en de onderzoekstermijn 
voor  de  Senaat  te  bepalen,  nadat  de  regering  bij  de  indiening  van  een  ontwerp  de 
spoedbehandeling  had  gevraagd.  Daarnaast  werden  haar  19  verzoeken  voorgelegd  tot 
verlenging van de onderzoekstermijn voor ontwerpen die aanhangig waren in de Senaat (8) 
of in de Kamer van volksvertegenwoordigers (11)2. 

De  commissie  hoefde  tijdens  deze  zitting  geen  formele  bevoegdheidsconflicten  te 
regelen en hoefde zich evenmin uit te spreken over de te volgen wetgevingsprocedure.

De commissie is het uitgelezen forum voor Kamer en Senaat om elkaar op de hoogte te 
houden over voorgenomen initiatieven in de wetgevingsprocedure en afspraken te maken 
over de parlementaire kalender.

*
*      *

1Artikel 6, tweede lid, van de wet van 6 april 1995 houdende inrichting van de parlementaire overlegcommissie.
2 Strikt genomen diende de commissie een nieuwe onderzoekstermijn te bepalen, nadat de Kamer de 
oorspronkelijke termijn van 60 dagen had laten verstrijken.
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IV. Internationale vergaderingen en multilaterale betrekkingen

1. Raadgevende interparlementaire Beneluxraad

De  Raadgevende  Interparlementaire  Beneluxraad  bestaat  uit  21  Belgische,  21 
Nederlandse  en  7  Luxemburgse  parlementsleden.  De  afvaardiging  van  de  Senaat  in  de 
Beneluxraad  werd  in  de  verslagperiode  2009-2010  gevormd  door  de  senatoren  Beke, 
Courtois en Verwilghen.

De Beneluxraad vergadert afwisselend in Brussel, Den Haag en Luxemburg.  In 2009 en 
2010 vergadert hij in Brussel.  Tijdens die periode wordt de Raad voorgezeten door de heer 
Tommelein, lid van het Vlaams Parlement en gemeenschapssenator.

Tijdens zijn werkjaar 2009-2010 heeft de Raad zijn reflectie over de toekomst van zijn 
werking verdergezet.

Het Verdrag tot instelling van de Benelux Economische Unie, waarvan de Beneluxraad 
het parlementaire orgaan is, werd gesloten op 3 februari 1958 en is in werking getreden op 1 
november 1960.  Het verdrag gold voor een termijn van vijftig jaar en bleef vervolgens van 
kracht voor opeenvolgende termijnen van tien jaar, tenzij een van de partijen niet instemde 
met de verlenging.

Een stilzwijgende verlenging van het verdrag was evenwel niet aan de orde gelet op de 
institutionele evolutie in België sedert het sluiten van het verdrag en op de voorschrijdende 
Europese  integratie.   Er  moet  immers  rekening  worden  gehouden  met  de  eigen 
bevoegdheden  van  de  gewesten  en  gemeenschappen,  met  inbegrip  van  de  internationale 
bevoegdheden voor hun bevoegdheidsdomeinen.  Tevens dienden de domeinen waarin de 
Beneluxsamenwerking een meerwaarde kan betekenen, te worden herijkt in het licht van de 
voortschrijdende Europese integratie en om rekening te houden met nieuwe aandachtspunten 
zoals bijvoorbeeld het probleem van de energiebevoorrading- en veiligheid, die niet of nog 
niet afdoend worden geregeld op het Europese niveau.

De eerste fase van deze reflectie werd beëindigd door de plechtige ondertekening op 17 
juni  2008  door  de  Belgische  federale,  gewest-  en  gemeenschapsregeringen  en  de 
Nederlandse en Luxemburgse regeringen,  van een nieuw Beneluxverdrag.  De Raad buigt 
zich nu over de actualisering van zijn eigen instellingsovereenkomst (Overeenkomst tussen 
België,  Nederland  en  Luxemburg  nopens  de  instelling  van  een  Raadgevende 
Interparlementaire  Beneluxraad  –  Brussel,  5  november  1955)  en  zijn  huishoudelijk 
reglement.  Die actualisering is nodig omdat de instellingsovereenkomst en het huishoudelijk 
reglement  op  een  aantal  punten  niet  meer  sporen  met  het  nieuw  Beneluxverdrag, 
bijvoorbeeld  inzake  de  omschrijving  van  de  bevoegdheden  en  de  planning  van  de 
werkzaamheden door middel van meerjarenprogramma’s en jaarprogramma’s en omdat een 
aantal bepalingen ervan betreffende de werking van de Raad in onbruik zijn geraakt of niet 
meer aan de werkelijkheid beantwoorden.

Daarnaast boog de Raad zich ook over de herziening van de verdragen met betrekking 
tot het Benelux-Bureau voor de intellectuele eigendom (Benelux Merkenbureau) en tot het 
Benelux-Gerechtshof.

Naast de reflectie  over  de toekomst  van de Benelux en zijn  eigen werking heeft  de 
Beneluxraad uiteraard zijn gewone werkzaamheden voortgezet. Die hebben, overeenkomstig 
het  oude  en  nieuwe  Beneluxverdrag  en  zijn  eigen  instellingsverdrag,  voornamelijk 
betrekking op de volgende punten : de politieke samenwerking en het overleg tussen de drie 

16.07.2010

50.



Beneluxlanden over Europese en buitenlandse aangelegenheden, de werking van de Benelux 
Economische Unie, de duurzame ontwikkeling, de grensoverschrijdende samenwerking, de 
culturele  samenwerking  en  de  samenwerking  inzake  onderwijs,  de  samenwerking  op  de 
gebieden van justitie en binnenlandse zaken.

Inzake  Europese  aangelegenheden  en  buitenlands  beleid  streeft  de Beneluxraad  naar 
permanent  overleg  tussen  de  Beneluxregeringen  en  naar  het  innemen  van 
gemeenschappelijke  standpunten  op  het  internationale  toneel.   De  Raad  besteedde  ook 
aandacht aan de voorbereiding van het Belgisch EU-voorzitterschap in het tweede semester 
van 2010.

Wat  de  interne  samenwerking  in  de  Benelux  betreft,  hadden  de  Raad  en  zijn  vaste 
commissies  belangstelling  voor  persoonsgebonden  en  culturele  aangelegenheden,  voor 
ruimtelijke  samenwerking,  voor  de  werking  van  de  Benelux  Economische  Unie,  de 
economische samenwerking en de samenwerking inzake binnenlandse aangelegenheden en 
justitie.

Zo  besteedde  de  Raad  in  de  verslagperiode  onder  meer  aandacht  aan 
onderwijsaangelegenheden zoals het Nederlandse project rijdende school dat gericht is op de 
kinderen van kermisexploitanten en circusartiesten, en de plaats van sport in het onderwijs.

De  Raad  boog  zich  ook  over  de  aangelegenheden  van  het  commerciëel  en  niet-
commerciëel  draagmoederschap,  de  verkoop  van  geneesmiddelen  via  internet  en  het 
grensoverschrijdend ambulancevervoer.

Wat de samenwerking inzake binnelandse aangelegenheden en justitie betreft besteedde 
de  Raad  onder  andere  aandacht  aan  de  overbrenging  van  Belgische  gedetineerden  naar 
Nederland (Tilburg) en aan de grensoverschrijdende rampenbestrijding.  De Raad besprak 
daarnaast,  zoals tijdens de vorige verslagperiode,  de samenwerking met betrekking tot de 
strijd tegen de verdovende middelen.

Inzake  de  werking  van  de  Economische  Unie  besprak  de  Raad  onder  andere  de 
problematiek van de sector van de zeevisserij, en volgde hij verder het dossier op van de 
wegbeprijzing.   Hij  besteedde  verder  aandacht  aan  grensoverschrijdende 
infrastructuurprojecten  zoals  spoorwegverbindingen,  het  kanaal  Gent-Terneuzen  en  de 
Seine-Schelde-verbinding en aan het grensoverschrijdend reizigersvervoer.

Wat  de  duurzame  ontwikkeling  met  betrekking  tot  de  territoriaal  gebonden 
aangelegenheden  betreft  heeft  de  Raad  zich  gebogen  over  de  noodzaak  aan  en  de 
aandachtspunten  van  een  nieuw  Benelux-afsprakenkader  inzake  ruimtelijke  ordening  ter 
opvolging van de Tweede Benelux Structuurschets en over de noodzaak van samenwerking 
op dat  vlak  met  de regio’s  aan  de buitengrenzen  van de Benelux.   Daarnaast  werd ook 
aandacht  besteed  aan  de  samenwerking  inzake  natuur  en  leefmilieu,  onder  andere  met 
betrekking tot de grensoverschrijdende natuurparken en de afvalverwerking.  De Raad had 
ook aandacht voor de VN-Klimaatconferentie van Kopenhagen.

De Beneluxraad heeft ook het voorbije parlementaire jaar zijn bevoorrechte contacten 
met  andere  vergelijkbare  regionale  samenwerkingsstructuren  tussen  landen,  zoals  de 
Baltische Assemblee en de Noordse Raad, in stand gehouden. Dat gebeurde onder meer door 
het bijwonen van elkaars plenaire vergaderingen en de organisatie van gemeenschappelijke 
studiedagen,  seminaries  en  conferenties.  Ook  werden  de  eerste  stappen  gezet  om  de 
contacten  uit  te  breiden  tot  andere  samenwerkingsstructuren,  zoals  de  Black  Sea 
Cooperation,  e.a.  De  Beneluxraad  streeft  inmiddels  ook  naar  een  gestructureerde 
samenwerking  met  Noord-Rijnland-Westfalen  en  heeft  meer  in  het  algemeen  tijdens  het 
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verslagjaar herhaaldelijk aandacht besteed aan grensoverschrijdende samenwerking aan de 
buitengrenzen van de Benelux en aan de regionale samenwerking in het verbrede Europa. 

De Raad volgde ten slotte, zoals tijdens het vorige werkjaar, van nabij het dossier op van 
de gemeenschappelijke kandidatuur van de drie Beneluxlanden voor de organisatie van de 
Wereldbeker Voetbal in 2018.

2. Parlementaire Assemblee van de Raad van Europa

Door  de  verkiezingen  van  de  gewestraden  van  7  juni  2009,  zijn  twee  uittredende 
gemeenschapssenatoren van de Belgische delegatie bij de parlementaire assemblee van de 
Raad van Europa vervangen. De leden van de delegatie zijn de senatoren Ph. Monfils, H. 
Vandenberghe en P. Wille.De plaatsvervangers zijn mevrouw E. Tindemans  (die sinds 20 
november 2009 mevrouw M. Smet vervangt), de heren G. Lambert, P. Van Den Driessche 
(die sinds 20 november 2009 de heer L. Van den Brande vervangt) en K. Van Overmeire. 
Met  de  zeven  parlementsleden  die  door  de  Kamer  van  Volksvertegenwoordigers  zijn 
aangeduid,  telt  de  Belgische  delegatie  dus  14  leden  die  aan  de  werkzaamheden  van  de 
Assemblee deelnemen.

Sedert  november  2009  wordt  de  Belgische  delegatie  geleid  door  senator  P.  Wille. 
Volksvertegenwoordiger L. Goutry is ondervoorzitter van de delegatie. Senator P. Wille, die 
tot eind 2009 ondervoorzitter is geweest van de assemblee, is in januari 2010 verkozen tot 
voorzitter van de commissie voor economische zaken en ontwikkeling.

Sedert  september  2009  heeft  de  Assemblee  vier  gewone  zittingen  gehouden  in 
Straatsburg, namelijk in oktober 2009, in januari, april en juni 2010. Daarbij komen nog drie 
vergadering van de Vaste Commissie,  die  in naam van de Assemblee optreedt  tussen de 
plenaire vergaderingen in, in Bern, Parijs en Skopje. Deze vergaderingen vinden in principe 
plaats in het land dat halfjaarlijks voorzitter is van het comité van ministers, het uitvoerend 
orgaan van de Raad van Europa. 

2010 is een scharnierjaar voor de Raad van Europa : de voorstelling van de plannen voor 
de grondige hervorming van de Raad van Europa, zoals gewenst door de nieuwe secretaris-
generaal M. Thorbjørn Jagland (in september 2009 verkozen), de eerste verkiezing van een 
Turks parlementslid tot voorzitter van de parlementaire Assemblee (in januari 2010) en de 
ratificatie door Rusland van Protocol nr. 14 van de Europese Conventie van de Rechten van 
de Mens, waardoor het Hof geleidelijk aan minder belast zou moeten worden. Bovendien is 
er een conferentie op hoog niveau gehouden over de toekomst van het Europees Hof voor de 
rechten van de mens, op 18 en 19 februari, te Interlaken.

De andere grote onderwerpen die tijdens de zittingen zijn besproken, zijn : discriminatie 
op basis van seksuele geaardheid en genderidentiteit – een zeer controversieel onderwerp -, 
de gevolgen van de economische crisis,  de strijd tegen de mensenhandel, de piraterij, de 
grieppandemie H1N1, verschillende aspecten van de migratie,  de situatie  in het Midden-
Oosten, en uiteraard de toekomst van de Raad van Europa in het licht van  60 jaar ervaring. 
Uit de conclusies van het laatste verslag blijkt duidelijk dat de instelling zich nodig moet 
concentreren op haar fundamentele opdrachten, namelijk het bewaken van de rechten van de 
mens, het ondersteunen van de rechtsstaat en het bevorderen van de democratie. Door dit 
verslag goed te keuren, wil de Assemblee duidelijk aangeven dat ze vastbesloten is om meer 
zichtbaarheid te geven aan haar werkzaamheden en aan de instelling in haar geheel.
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Tijdens de plenaire zitting van juni heeft de Assemblee een tweejaarlijks debat gehouden 
over  de  toestand  van  de  democratie  in  de  lidstaten  van  de  Raad  van  Europa. 
Volksvertegenwoordiger R. Daems, één van de drie rapporteurs over dit onderwerp, heeft 
voor de commissie van de politieke zaken het rapport voorgesteld inzake “extrainstitutionele  
bronnen van macht in een democratisch bestel”.

Tijdens haar  werkzaamheden heeft de Assemblee ook de verdere evolutie van lidstaten 
van de Europese Raad gevolgd die een democratie aan het installeren zijn en die nog follow-
up  of  een  post-folow-up-dialoog  krijgen,  zoals  Albanië,  Bosnië-Herzegovina,  Bulgarije, 
Moldavië, Monaco, Montenegro, ...

Tijdens de zitting van april heeft de Assemblee zich meer bepaald beziggehouden met 
de  situatie  in  Wit-Rusland,  kandidaat-lidstaat  sinds  1993,  wiens  statuut  van  bijzondere 
genodigde  in  1997  werd  opgeschort.  In  juni  2009  heeft  de  Assemblee  voorgesteld  die 
opschorting op te heffen, op voorwaarde dat er een moratorium wordt afgekondigd op de 
voltrekking van doodvonnissen. Gezien de verslechtering van de situatie in het land, heeft de 
Assemblee  besloten  haar  werkzaamheden  inzake  contacten  op  hoog  niveau  tussen  de 
Assemblee en het parlement van Wit-Rusland en/of de regering aldaar op te schorten. 

Op de lijst van personen die de Assemblee hebben toegesproken, vinden we : de heer 
Danilo  Türk,  President  van  Slovenië,  de  heer  Pierre  Lellouche,  Staatssecretaris  voor 
Europese  Zaken  van  Frankrijk,  de  heer  Georges  A.  Papandréou,  Eerste  minister  van 
Griekenland, de heer Franco Frattini, Minister van Buitenlandse Zaken van  Italië, de heer 
Viktor  Ianoukovitch,  President  van  Oekraïne  en  de  heer  Sergueï  Lavrov,  Minister  van 
Buitenlandse Zaken van de Russische Federatie. 

Tijdens de vergadering van de Vaste Commissie  in Parijs,  in maart,  heeft  senator P. 
Wille voor de commissie voor de gelijkheid van kansen tussen vrouwen mannen het rapport 
voorgesteld betreffende de “loonkloof tussen vrouwen en mannen”.

Tijdens die  vergadering  van de Vaste  Commissie  heeft  senator  G. Lambert  ook een 
advies voorgesteld aan de commissie voor economische zaken en ontwikkeling betreffende 
het rapport over “copyright in het internettijdperk”. 

Senator  P.  Wille  heeft  een  voorstel  gedaan  voor  een  aanbeveling  inzake  de 
« schuldenoverlast van de Staten : een bedreiging van de democratie en de mensenrechten ». 
Hij is rapporteur ter zake voor de commissie van economische zaken en ontwikkeling.

3. Europese  Assemblee voor veiligheid en defensie
(Assemblee van de West-Europese Unie - WEU)

Met de inwerkingtreding van het Verdrag van Lissabon en meer bepaald de weerslag 
ervan  op  de  veiligheid  en  de  defensie  van  Europa,  heeft  het  Voorzitterschap  van  de 
Permanente Raad van de WEU, in naam van de Hoge Overeenkomstsluitende Partijen bij het 
gewijzigde Verdrag van Brussel, op 31 maart 2010 een verklaring bekendgemaakt waarin de 
collectieve  beslissing  werd  aangekondigd  om  een  einde  te  maken  aan  het  Verdrag  en, 
bijgevolg, de Organisatie op te heffen. 

De ontbinding van de WEU (en van zijn Assemblee) zal plaatsvinden na een termijn van 
een jaar, die ingaat bij de kennisgeving aan de depositaris (België) van de opzegging van het 
Verdrag door de tien Overeenkomstsluitende Partijen (Duitsland, België, Spanje, Frankrijk, 
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Griekenland,  Italië,  Luxemburg,  Nederland,  Portugal  en  het  Verenigd  Koninkrijk).  De 
deadline voor het beëindigen van de activiteiten is 30 juni 2011. 

De Assemblee van de WEU werd opgericht in 1954, toen het Verdrag van Brussel van 
1948 betreffende de Europese samenwerking op het gebied van veiligheid en defensie werd 
gewijzigd in de «West-Europese Unie». 

Als gevolg van de beslissingen die de staatshoofden en regeringsleiders in de Europese 
Raad van Nice in december  2000 namen,  werden de beslissingsorganen die noodzakelijk 
werden geacht  (Politiek  en  Veiligheidscomité  en  Militair  Comité,  ondersteund  door  een 
generale staf) officieel opgericht onder de tweede pijler van de EU, om de rol en de functie 
van de WEU binnen de EU op zich te nemen. 

Als gevolg van de overdracht van de operationele activiteiten van de WEU naar de EU, 
wijdt de Assemblee zich hoofdzakelijk aan de voortgangsbewaking van het veiligheids- en 
defensiebeleid (EVDB) van de EU, terwijl ze aandacht blijft hebben voor de implicaties van 
de verbintenis van collectieve defensie (Artikel V) van de WEU en van de samenwerking 
met de NAVO op grond van Artikel IV van het gewijzigd Verdrag van Brussel,  dat een 
organische band met het Atlantisch Bondgenootschap tot stand brengt.

Momenteel worden verscheidene formules bestudeerd om de continuïteit te verzekeren 
van de interparlementaire controle op het Europees Veiligheids- en Defensiebeleid, dat in het 
Verdrag  van  Lissabon  is  opgenomen  als  het  gemeenschappelijk  veiligheids-  en 
defensiebeleid.

* * * 

De delegatie van de Senaat bij de Assemblee van de WEU is dezelfde als die van de 
Parlementaire Assemblee van de Raad van Europa :

• leden: de heren Philippe Monfils, Hugo Vandenberghe en Paul Wille
• plaatsvervangers:  mevrouw Elke Tindemans,  de heer  Geert  Lambert,  P.  Van Den 

Driessche en Karim Van Overmeire

Met de 7 parlementsleden van de Kamer van Volksvertegenwoordigers telt de Belgische 
delegatie  14  leden.  Die  nemen  deel  aan  de  werkzaamheden  van  de  Assemblee.  Senator 
Philippe Monfils is voorzitter van de Belgische delegatie.

Tijdens de zitting van december 2009 werd volksvertegenwoordiger Luc Goutry voor 
het derde opeenvolgende jaar verkozen tot ondervoorzitter van de Assemblee voor België. 

De delegatie nam deel aan de plenaire vergaderingen te Parijs (1-3 december 2009 en 
15-17 juni  2010)  en  ook aan de vergaderingen  van de verschillende  commissies  van de 
Assemblee.

Enkele van de belangrijke onderwerpen waarover gedebatteerd werd tijdens de plenaire 
vergaderingen  waren  :  de  Europese  defensie  en  het  Verdrag  van  Lissabon,  de  nieuwe 
veiligheidsarchitectuur voor Europa, de Europese zeebewaking, Iran en het Midden-Oosten, 
de oorlog in Afghanistan, de nucleaire proliferatie, …

Tijdens  de  zitting  van  december  2009 stelde  volksvertegenwoordiger  Rik  Daems  in 
naam van de Commissie voor parlementaire  betrekkingen en public relations een verslag 
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voor over de « modellen en structuren van interparlementaire samenwerking». Tijdens de 
zitting van juni 2010 stelde hij een verslag voor over  «  de follow-up van het GVDB in de 
nationale parlementen en in het Europees Parlement ». 

De Belgische delegatie nam ook deel aan verschillende colloquia en voordrachten die 
door de Assemblee worden georganiseerd, zoals :

• Berlijn (Duitsland), 8 en 9 december 2009 : «Conferentie over Europese Defensie en 
Veiligheid »;

• Madrid  (Spanje),  11  maart  2010  :  «De  transatlantische  markt  van  de  defensie-
uitrusting »;

• Sint-Petersburg (Russische Federatie),  8  april  2010 :  «Toekomst  van de Europese 
Veiligheid».

De tweejaarlijkse ontmoetingen van de leden van de Assemblee  met  de Permanente 
Vertegenwoordigers van de Permanente Raad van de WEU / Politiek en Veiligheidscomité 
van de Europese Unie (COPS) hadden plaats te Brussel op 16 september 2009 en 24 maart 
2010.   Het  Comité,  samengesteld  uit  de  ambassadeurs  die  de  lidstaten  van  de  EU 
vertegenwoordigen, is het belangrijkste politieke orgaan van het Europees Veiligheids- en 
Defensiebeleid  (EVDB).  In  het  kader  van  deze  ontmoetingen  hadden  de  leden  van  de 
Vergadering ook contacten met andere organen van de EU, zoals het Militair Comité en de 
Generale Staf. 

4. Parlementaire Assemblee van de Organisatie voor Veiligheid en Samenwerking in 
Europa (OVSE)

De senatoren Mahoux (PS), Verwilghen (Open VLD) en Destexhe (MR) namen deel aan 
de  herfstzittingen  van  de  Parlementaire  Vergadering  van  de  OVSE die  plaatsvonden  in 
Athene  van  8  tot  11  oktober  2009.  De  belangrijkste  conferentie  had  als  thema  de 
energieveiligheid en het leefmilieu (zie wetgevingsdossier 4-1471). De delegatie werd geleid 
door volksvertegenwoordiger  François-Xavier  de Donnea (MR) en bestond verder  uit  de 
volksvertegenwoordigers Patrick Moriau (PS), Sabien Lahaye-Battheu (Open VLD), Roel 
Deseyn (CD&V) en Francis Van den Eynde (Vl. Bel.).

De senatoren Alain Destexhe (MR) en Philippe Mahoux (PS) namen deel aan de achtste 
winterzitting van de Parlementaire Vergadering van de OVSE die plaatsvond in Wenen op 
18 en 19 februari 2010. De heer Mahoux nam het woord met name in het debat over de 
situatie in Afghanistan. 

De negentiende jaarlijkse zitting zal plaatsvinden in Oslo van 6 tot 10 juli 2010 met als 
thema: "De rechtsstaat: strijd tegen de transnationale criminaliteit en de corruptie.
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5 Conferentie  van  de  commissies  voor  de  communautaire  en  Europese 
Aangelegenheden van de Parlementen van de Europese Unie (“COSAC”)

COSAC is  een  vorm van interparlementaire  samenwerking  die  een  forum biedt  aan 
leden  van  de  commissies  bevoegd  voor  de  Europese  aangelegenheden  van  de  nationale 
parlementen  van  de  Europese  Unie  en  van  de  bevoegde  commissie  van  het  Europees 
Parlement. Ook de parlementen van de kandidaat-lidstaten nemen deel aan deze conferenties. 
De  vergaderingen  worden  tweemaal  per  jaar  georganiseerd  door  het  parlement  van  de 
lidstaat die het voorzitterschap van de Raad van de EU waarneemt. 

Tijdens de 42ste COSAC, die plaatshad in Stockholm (Zweden) op 5 en 6 oktober 2009 
en  waaraan  senatoren  Martine  Taelman,  Els  Van Hoof  en  Philippe  Mahoux deelnamen, 
kwamen de volgende punten aan bod  : 

- Controle van subsidiariteit en proportionaliteit door de nationale parlementen

- De prioriteiten van het Zweedse voorzitterschap

- De klimaatverandering

- De  openheid  en  transparantie  in  de  Europese  instellingen  en  de  nationale 
parlementen met betrekking tot de behandeling van Europese materies

- Het Stockholm-programma

Op de  43ste COSAC, die doorging op 31 mei en 1 juni 2010 te Madrid (Spanje) en 
waaraan senator Vanessa Matz deelnam, werden de volgende thema’s besproken:

- De toekomstige rol van COSAC na de inwerkingtreding van het Verdrag van 
Lissabon 

- De prioriteiten van het Spaanse voorzitterschap

- De politieke prioriteiten van de nieuwe Europese Commissie

- Een  nieuw model  voor  samenwerking  tussen  het  Europees  Parlement  en  de 
nationale parlementen na de inwerkingtreding van het Verdrag van Lissabon.

6 Interparlementaire Unie

De Interparlementaire  Unie bestaat  sinds 1989 en is een wereldwijde vereniging van 
nationale parlementen. Momenteel zijn 155 parlementen lid van de Unie. België is één van 
de negen medeoprichters ervan. 

Het Bureau van de Belgische groep van de IPU bestaat uit 14 leden. Tijdens de zitting 
2009-2010 maakten de volgende senatoren er deel van uit :

• leden   :  de  heer  Beke,  mevrouw  de  Bethune,  de  heer  Destexhe  en  mevrouw 
Temmerman

• plaatsvervangers  : mevrouw Matz, de heren Tommelein en Mahoux.

Mevrouw de Bethune is voorzitter van de Belgische groep van de IPU.
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Het bureau van de groep is op 14 oktober en 9 december 2009 en op 3 februari en 28 
april 2010 bijeengekomen. De algemene vergadering van de groep heeft op 3 februari 2010 
plaatsgevonden. 

De  heer  Mahoux  is  sinds  april  2007  lid  van  het  Mensenrechtencomité  van  de 
parlementsleden  van  de  IPU  (mandaat  van  vijf  jaar).  Dit  comité  houdt  zich  bezig  met 
concrete  gevallen  van  schendingen  van  de  mensenrechten  waarvan  parlementsleden  het 
slachtoffer zijn. Het vergadert vier maal per jaar : tijdens elke assemblee en twee maal op de 
zetel van de IPU in Genève. De heer Mahoux heeft deelgenomen aan de zittingen tijdens de 
121ste en de 122ste Assemblee (zie hieronder), en aan de zitting in Genève van 18 tot 21 
januari 2010. Van 30 november tot 1 december 2009 heeft hij ook een werkbezoek van het 
comité in Niger geleid.

Mevrouw Temmerman is sinds mei 2008 lid van raadgevende groep van de IPU over 
hiv/aids (mandaat van 4 jaar). Deze groep coördineert de activiteiten van de IPU en moedigt 
parlementaire initiatieven aan inzake hiv/aids. Mevrouw Temmerman heeft deelgenomen aan 
de vergadering van de groep van 24 en 25 september 2009 in Genève.  

De  heer  Destexhe  is  sinds  april  2009  ondervoorzitter  van  de  commissie  Vrede  en 
internationale veiligheid van de Assemblee van de IPU (mandaat van 4 jaar). 

Meer informatie over de organisatie en de activiteiten van de Belgische groep, en over 
de Interparlementaire Unie in het algemeen, bevindt zich op de website van de Belgische 
groep van de IPU (http://ipu.fed-parl.be).

Zittingen van de Assemblee van de IPU

- 121ste Assemblee, Genève, 19-21 oktober 2009

Mevrouw de Bethune heeft de delegatie geleid, waarvan ook de heren Mahoux en Beke 
deel uitmaakten. 

De zitting werd gewijd aan een urgentiedebat,  voorafgaandelijke debatten met panels 
over de thema's die de vaste commissies zouden behandelen tijdens de volgende assemblee, 
en een zitting van de commissie voor VN-Aangelegenheden. 

Mevrouw  de  Bethune  heeft  het  woord  genomen  tijdens  het  urgentiedebat  over  de 
voedselveiligheid  in  de  wereld,  en  tijdens  de  hoorzitting  van  de  commissie  voor  VN-
Aangelegenheden met de heer Jacques Diouf, algemeen directeur van de FAO (VN-Voedsel- 
en Landbouworganisatie). 

Zij  heeft  ook  meermaals  het  woord  genomen  tijdens  de  vergaderingen  van  de 
geopolitieke groep waarvan België binnen de IPU deel uitmaakt (groep van Twaalf Plus), 
meer bepaald tijdens het debat over de kwestie van de mogelijke herinstelling van de IPU op 
grond van een internationaal verdrag, en over de verkiezingsprocedure van de Secretaris-
Generaal van de IPU. 
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De heer Beke heeft het woord genomen tijdens het debat van de commissie voor VN-
Aangelegenheden  betreffende  de  klimaatverandering.  Hij  werd  bovendien  benoemd  tot 
intern  verificateur  van  de  rekeningen  van  de  IPU  voor  het  begrotingsjaar  2010  en  zal 
hierover verslag uitbrengen tijdens de Assemblee van de IPU in april 2011.

- 122ste Assemblee, Bangkok (Thaïland), 28 maart – 1 april 2010

De heren Beke,  Destexhe en Mahoux, alsook mevrouw Matz,  hebben aan de zitting 
deelgenomen.

De Assemblee heeft resoluties aangenomen over de volgende aangelegenheden:

• -samenwerking en gedeelde verantwoordelijkheid in de wereldwijde strijd tegen de 
georganiseerde  criminaliteit,  waaronder  drugshandel,  illegale  wapenverkoop, 
mensenhandel  en  grensoverschrijdend  terrorisme  (commissie  I  :  Vrede  en 
internationale veiligheid);

• de  rol  van  de  parlementen  in  de  ontwikkeling  van  de  zuid-zuid  en  driehoekige 
samenwerking teneinde de Milleniumdoelstellingen voor de ontwikkeling te bereiken 
(commissie II : Duurzame ontwikkeling, financiering van ontwikkeling en handel)

• de deelname van jongeren aan het democratisch proces (commissie III : Democratie 
en mensenrechten)

• -actie  van de parlementen ter  versterking van de solidariteit  van de internationale 
gemeenschap  met  het  Haïtiaanse  en  Chileense  volk  na  de  verwoestende 
natuurrampen die  hen getroffen hebben,  en voor dringende tussenkomsten  in  alle 
blootgestelde landen om de risico's beter te evalueren, rampen te voorkomen en hun 
gevolgen te verzachten (urgentiepunt).

De heer Beke heeft het woord genomen in het debat over de deelname van jongeren aan 
het democratisch proces. 

De Assemblee heeft twee door de heer Destexhe voorgestelde thema's op de agenda van 
de zitting van april 2011 geplaatst :

• het  opstellen  van  een  wettelijk  kader  om verkiezingsgeweld  te  voorkomen  en  te 
zorgen  voor  een  betere  follow-up  van  verkiezingen  en  geweldloze  politieke  overgangen 
(commissie I: Vrede en internationale veiligheid)

• -financiering  van  politieke  partijen  en  kiescampagnes  :  transparantie  en 
aansprakelijkheid (commissie III : Democratie en mensenrechten).

De heer  Destexhe  en een  lid  van het  Zuid-Afrikaanse  parlement,  mevrouw Kubayi, 
werden  benoemd  tot  mederapporteurs  over  het  thema  van  de  financiering  van  politieke 
partijen en kiescampagnes.  Zij  zullen een eerste  versie van hun verslag in oktober 2010 
voorstellen,  tijdens de 123ste Assemblee van de IPU in Genève.  Het eindverslag en een 
ontwerp van de resolutie van de rapporteurs zullen in april 2011 worden besproken tijdens de 
124ste Assemblee in Panama City.
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De heer Mahoux heeft ook een thema voorgesteld voor commissie III, dat aansluit bij 
zijn activiteiten in het Comité van de mensenrechten van parlementsleden : het parlementair 
mandaat beschermen tegen uitsluiting of ontzetting voor de duur van de ambtstermijn.

De heer  Destexhe  heeft  deelgenomen aan  het  Bureau  van commissie  I,  waarvan hij 
ondervoorzitter is. De bureaus van de vaste commissies bespreken de verschillende thema's 
die voor de volgende zitting werden voorgesteld teneinde een aanbeveling aan de Assemblee 
te formuleren. 

Andere IPU-conferenties

• Parlementaire  vergadering  in  het  raam van  de  Wereldtop  over  voedselveiligheid, 
Rome (FAO), 13 november 2009 : de heer Coveliers en mevrouw Tilmans

• jaarlijkse  parlementaire hoorzitting in de Verenigde Naties, New York (VN), 19-20 
november 2009 : mevrouw Matz

• Regionale conferentie over migratie en geweld tegen vrouwen in Europa, Parijs, 10-
11 december 2009 : de heer Wille en mevrouw Vienne (spreekster uitgenodigd door 
de IPU om het debat in te leiden over het thema “Internationale samenwerking en 
extraterritoriale  bescherming  van  vrouwen  en  meisjes  die  gewoonlijk  in  Europa 
verblijven  tegen  praktijken  die  in  strijd  zijn  met  de  rechten  van  de  menselijke 
persoon”)

• Parlementraire vergadering in het raam van de Conferentie van de Verenigde Naties 
over de klimaatverandering (CDP15), Kopenhagen, 16 december 2009 : de dames 
Khattabi en Tilmans

• Regionaal  seminarie  voor  de  parlementen  van  de  groep  Twaalf  Plus  over  de 
mensenhandel,  Londen, 22-23 februari 2010 : mevrouw Désir (voor de werkgroep 
Mensenhandel) 

• Parlementaire vergadering in het raam van de 53ste zitting van de commissie voor de 
positie van de vrouw van de Verenigde Naties, New York, 2 maart 2010: de heer 
Destexhe, mevrouw Van Hoof, mevrouw de Bethune, mevrouw Lijnen en mevrouw 
Vienne  (delegatie  van  het  Adviescomité  voor  gelijke  kansen  voor  mannen  en 
vrouwen) – Op uitnodiging van de IPU heeft mevrouw de Bethune een uiteenzetting 
gehouden met als titel « Faire respecter le droit des femmes : de l’égalité en droit à  
l’égalité dans les faits ». Op 4 maart heeft zij ook de IPU vertegenwoordigd tijdens 
een vergadering van het Amerikaanse Congres in Washington over de toestand van 
vrouwen in de politiek in de wereld.
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Bilaterale contacten van de Belgische groep van de IPU

Er bestaan 97 bilaterale secties binnen de Belgische IPU-groep, onderverdeeld in acht 
regionale  groepen  (West-Europa,  Zuid-Europa,  Centraal-Europa,  Eurasië,  Midden-
Oosten/Noord-Afrika,  Afrika,  Azië/Oceanië  en  Amerika).  De  leden  van  het  federale 
Parlement kunnen er op eigen initiatief lid van worden. Tijdens de zitting 2009-2010 werden 
vijftig secties voorgezeten door senatoren.  

Drie parlementaire delegaties hebben op uitnodiging van een sectie België bezocht. 

Een delegatie van het Roemeens parlement heeft België van 23 tot 26 februari 2010 
bezocht, op uitnodiging van mevrouw Tindemans, voorzitter van de sectie België-Roemenië.

Een delegatie van het Argentijns parlement en één van het parlement van Saoedi-Arabië 
werden ontvangen door de overeenkomstige bilaterale secties, respectievelijk van 28 maart 
tot 1 april 2010 en van 19 tot 26 april 2010. 

De jaarlijkse ontmoeting van voorzitters  en ondervoorzitters  van de bilaterale secties 
met de ambassadeurs van de betrokken landen vond plaats op 2 maart 2010 in de salons van 
het voorzitterschap van de Kamer van volksvertegenwoordigers.  

Brussel was trouwens de ontmoetingsplek voor parlementaire delegaties, ambassadeurs 
en  andere  vertegenwoordigers  van  de  volgende  landen  :  Afghanistan,  Albanië,  Algerije, 
Voormalige  Joegoslavische  Republiek  Macedonië  (FYROM),  Saoedi-Arabië,  Argentina, 
Armenië, Benin, Bosnië-Herzegovina, Burkina Faso, Burundi, D.R. Congo, Cuba, Egypte, 
Georgie, Irak, Israël,  Italië,  Oezbekistan,  Palestina,  Nederland, Polen, Slovenië, Thaïland, 
Turkije en Oekraïne.

7 Euro-Mediterrane Parlementaire Assemblee (APEM)

Senator Elke TINDEMANS (CD&V) heeft het federale Parlement vertegenwoordigd in 
de EMPA-Commissie voor de bevordering van de levenskwaliteit, van de uitwisseling van 
mensen en van de cultuur, die plaatsvond te Lissabon onder het voorzitterschap van dhr. 
Alberto Marques Antunes (lid van de Assembleia da Republica).

Op  22  februari  2010  waren  de  werkzaamheden  van  de  commissie  gewijd  aan  de 
Middellandse Zee en de gemeenschappelijke geschiedenis van haar bevolking.

Mevrouw  Tindemans  nam  ook  deel  aan  de  zitting  van  de  Euro-Mediterrane 
Parlementaire Assemblee die van 12 tot 14 maart 2009 plaatsvond in Amman, Jordanië. Ze 
had  er  zitting  in  de  Commissie  ter  bevordering  van  de  levenskwaliteit,  de  menselijke 
uitwisseling en de cultuur en in de commissie voor vrouwenrechten.

Tijdens de plenaire zitting stonden de "Union for the Mediterrean" en de situatie in het 
Midden-Oosten centraal.
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8 Conferenties van voorzitters van parlementen

Op  12  december  2009  heeft  de  heer  Delpérée  de  Voorzitter  van  de  Senaat 
vertegenwoordigd tijdens de buitengewone zitting van de Conferentie van voorzitters van de 
parlementen van de Europese Unie in Stockholm. 

De vergadering vond plaats ter gelegenheid van de inwerkingtreding van het verdrag van 
Lissabon. Het was de bedoeling een eerste gedachtewisseling te houden over de gevolgen 
van het verdrag voor de nationale parlementen en voor de samenwerking tussen het Europees 
Parlement en de nationale parlementen.

De volgende onderwerpen werden besproken:

• de tenuitvoerlegging van de subsidiariteitscontrole en de verbetering van de 
uitwisseling van informatie hieromtrent tussen parlementen;

• de  verbetering  van  de  doeltreffendheid  van  de  interparlementaire 
vergaderingen binnen de Europese Unie

• de toekomstige rol van de Conferentie van voorzitters van de parlementen in 
de EU;

• de  rol  van  de  parlementen  in  de  actiedomeinen  “vrijheid,  veiligheid  en 
justitie” en “buitenlandse zaken en defensie”.

De deelnemers hebben zich verdeeld in drie kleinere discussiegroepen. De heer Delpérée 
heeft  een  van  deze  groepen  voorgezeten  en  zijn  besluiten  in  de  plenaire  vergadering 
voorgesteld. 

9 Vereniging van de Senaten van Europa

a) Buitengewone vergadering (Gdansk – Polen, van 22 tot 24 oktober 2008)

Deze bijeenkomst die werd georganiseerd ter gelegenheid van de 20e verjaardag van de 
eerste vrije verkiezingen in het voormalige Oostblok, en van de herinrichting van de Poolse 
Senaat, handelde over de volgende twee thema’s: 

• Democracy in Europe twenty years after the first free elections east of the Berlin  
Wall

• Europe and the World twenty years after the Cold War

Ondervoorzitter  Marc Verwilghen loofde tijdens zijn uiteenzetting de voortrekkersrol 
van Polen in  de strijd voor de democratische  vrijheden.  Het  klimaat  van verzoening  dat 
nadien  tussen  het  Oostblok  en  het  Westen  groeide,  was  zeer  bevorderlijk  voor  de 
totstandkoming  van  de  Europese  Unie.  Nu  moeten  wij  voortbouwen  aan  het 
Gemeenschappelijk Europees Huis. 
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b) XIIe vergadering van de vereniging (Rome – Italië, van 15 tot 16 april 2009)

De voorzitters van de Europese Senaten kwamen in Rome bijeen om van gedachten te 
wisselen over de ontwikkeling van de parlementaire diplomatie tijdens de XXIe eeuw. 

In zijn toespraak schonk voorzitter De Decker aandacht aan het Europese veiligheids- en 
defensiebeleid. 

Na het Verdrag van Lissabon rijst immers de vraag naar de toekomst van de Assemblee 
van de WEU, die meer dan een halve eeuw Europa zoveel diensten als ontmoetingsplaats 
heeft bewezen. Het is belangrijk dat een nieuwe structuur wordt opgezet om op Europees 
niveau  parlementair  toezicht  te  kunnen  houden  op  het  Europese  veiligheids-  en 
defensiebeleid. 

9 Varia

a. Senatoren die werden afgevaardigd als waarnemer bij verkiezingen:

- 17/01/2010 Presidentsverkiezingen in Oekraïne – eerste stemronde (de heer 
Collas)

- 07/02/2010 Presidentsverkiezingen in Oekraïne – tweede stemronde (mevrouw 
Lanjri)

b. Uit naam van de Senaat hebben senatoren deelgenomen aan de volgende 
conferenties, seminaries, colloquia, en ministeriële dienstreizen:
- van 23 tot 25/09/2009 Raad van Europa, forum over het early warning system 

voor conflictpreventie, Straatsburg (mevrouw Vanessa 
Matz)

- van 1 tot 3/10/2009 conferentie ter gelegenheid van 25 jaar AWEPA : 
Promouvoir la démocratie parlementaire, Kaapstad 
(mevrouw Sabine de Bethune)

- van 3 tot 5/10/2009 Unesco-vergadering, Parijs (de heer Benoît Hellings)

- van 21 tot 23/10/2009 Raad van Europa, 5th Forum for the future of  
democracy, Kiev (mevrouw Freya Piryns)

- 13/11/2009 IPU-vergadering, voorbereiding van de FAO-wereldtop, 
Rome (mevrouw Olga Zrihen)

- van 15 tot 18/11/2009 FAO-wereldtop, Rome (mevrouw Dominique Tilmans 
en de h. Hugo Coveliers)

- van 15 tot 18/12/2009 COP 15 (+ IPU-vergadering), Kopenhagen (mevrouw 
Dominique Tilmans en mevrouw Zakia Khattabi)
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van 20 tot 22/02/2010 Women parliamentarians as active agents of change 
(NCW – National Council for Women in Egypt), Caïro 
(mevrouw Nahima Lanjri)

*
*      *
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V. Internationale bilaterale betrekkingen

1) Officiële buitenlandse bezoeken van de voorzitter van de Senaat 

- 1 - 3/10/2009 Armenië (Jerevan) – officieel bezoek van een delegatie van de 
Senaat op uitnodiging van Z.E. de heer Hovik Abrahamyan, 
voorzitter van de Nationale Assemblee van de Republiek Armenië
Gesprekken met: 
- Z.E. de heer Serzh Sargsyan, president van de Republiek 

Armenië
- Z.E. de heer Hovic Abrahamyan, voorzitter van de Nationale 

Assemblee van de Republiek Armenië
- Karekin II, hoofd van de Armeense apostolische kerk
- de heer Tigran Sargsyan, eerste minister
- de heer E. Nalbandian, minister van Buitenlandse Zaken 
- parlementaire fractieleiders

- 20 - 23/11/2009 Democratische Republiek Congo (Kinshasa) – officieel bezoek op 
uitnodiging van de heer Léon Kengo wa Dondo, voorzitter van de 
Senaat van de Democratische Republiek Congo
Gesprekken met: 
- de heer Joseph Kabila, president van de Democratische 

Republiek Congo
- de heer Léon Kengo wa Dondo, voorzitter van de Senaat
- de Bureauleden van de Senaat en de eerste Ondervoorzitter van 

de Assemblée nationale
- de heer Kimbuta, gouverneur van Kinshasa

- 3-8/04/2010 Syrië (Damascus)  –  Libanon (Beiroet)
Bezoek van een delegatie van de Senaat onder leiding van de heer 
Armand De Decker
Gesprekken met: 
- Z.E. de heer Bashar Al-Assad, president van de Arabische 

Republiek Syrië
- de heer Farouk Al-Shara, vice-president van de Arabische 

Republiek Syrië
- dr. Mahmoud Abrache, voorzitter van de Majlis al-Chaab van 

de Arabische Republiek Syrië
- Z.E. de heer Walid Al-Moualem, minister van Buitenlandse 

Zaken van de Arabische Republiek Syrië

- Z.E. de heer Ali Chami, minister van Buitenlandse Zaken van 
Libanon

- Z.E. de heer Saad Hariri, voorzitter van de raad van ministers 
van Libanon

- Z.E. de heer Nabih Berri, voorzitter van de Nationale 
Assemblee van Libanon
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- Z.Z. kardinaal Nesrallah Sfeir
- Z.E. de heer Walid Jumblatt, leider van de Libanese 

Druzengemeenschap 
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2) De volgende buitenlandse persoonlijkheden werden met hun gevolg in audiëntie 
ontvangen door de voorzitter of ondervoorzitters van de Senaat:

- 10/09/2009 mevrouw Barbara Prammer, voorzitter van de Nationalrat van de 
Republiek Oostenrijk
- mevrouw Heike Malicek, permanent vertegenwoordiger voor 

het Oostenrijkse parlement bij de EU
- Z.E. de heer Karl Schramek, ambassadeur van de Republiek 

Oostenrijk

- 23/09/2009 Z.E. de heer Pavol Paska, voorzitter van de Nationale Raad van de 
Slovaakse Republiek
- Z.E. De heer Peter Sopko, ambassadeur in België van de 

Slovaakse Republiek 
- Mevrouw Lívia Gregusova, permanent vertegenwoordiger van 

de Nationale Raad van de Slovaakse Republiek bij het 
Europees Parlement

- 5/10/2009 Z.E. de heer Luiz Inacio Lula da Silva, president van de Federale 
Republiek Brazilië
- Z.E. Celso Amorin, minister van Buitenlandse Zaken van 

Brazilië
- Z.E. Miguel Jorge, minister voor Ontwikkeling, Industrie en 

Buitenlandse Handel van Brazilië
- Z.E. Pedro Brito do Nascimento, minister van het Havenwezen
- Z.E. Franklin de Souza Martins, minister van Staat, hoofd van 

het staatssecretariaat Communicatie
- Prof. Marco Aurélio Garcia, minister van Staat, bijzonder 

adviseur van de president inzake Internationaal Beleid

- 10/07/2009 mevrouw Rumiana Jeleva, minister van Buitenlandse Zaken van 
de Republiek Bulgarije
- Z.E. de heer Christo Gueorguiev, ambassadeur in België van 

de Republiek Bulgarije
- de heer Volodia Statkov, gevolmachtigd minister bij de 

Ambassade van de Slovaakse Republiek 

- 21/10/2009 Z.E. de heer Laurent Mosar, voorzitter van de Chambre des 
députés van het Groothertogdom Luxemburg
- de heer Claude Frieseisen, secretaris-generaal van de Chambre 

des députés
- Z.E. de heer Claude Berns, ambassadeur van het 

Groothertogdom Luxemburg in het Koninkrijk België

- 22/10/2009 Z.E. de heer Pierre Nkurunziza, president van de Republiek 
Burundi
- Z.E. de heer Laurent Kavakure, ambassadeur van Burundi in 

België
- H.E. mevrouw Annonciata Sendazirasa, minister van 
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Openbaar Ambt en van Sociale Zekerheid
 Z.E. de heer Emmanuel Gikoro, minister van Gezondheid

- 12/11/2009 Z.E. Dato’Ir Wong Foon Meng, voorzitter van de Senaat van 
Maleisië
- Tan Sri Tee Hock Seng, lid van de Senaat van Maleisië 
- Datuk Maijol Mahap, lid van de Senaat van Maleisië
- Dato’ Wong Siong Hwee, lid van de Senaat van Maleisië
- Ahamat Ahamad Yusop, lid van de Senaat van Maleisië
- Dato’ Daljit Singh Dalliwal, lid van de Senaat van Maleisië
- Z.E. Dato Hussein Haniff, ambassadeur van Maleisië

- 27/11/2009 Z.E. de heer Rafael Correa Delgado, president van de Republiek 
Ecuador
- de heer Lautaro Pozo Malo, vice-minister van Buitenlandse 

Zaken, loco de minister van Buitenlandse Zaken
- de heer Washington Pesántez, procureur-generaal van de Natie
- de heer Nicolás Trujillo, directeur van het programma 

“Ecuador Invest”, loco mevrouw de minister-coördinator van 
Productie

- mevrouw Lorena Escudero Durán, nationaal secretaris voor 
Migranten

- Z.E. de heer Fernando Yépez Lasso, ambassadeur van Ecuador 
in België

- mevrouw María Gabriela Rosero Moncayo, uitvoerend 
directeur van AGECI, het Ecuadoriaanse agentschap voor 
internationale samenwerking 

- mevrouw Mercedes Villacrés, parlementslid
- de heer Carlos Velasco, parlementslid 

- 02/12/2009 de heer René van der Linden, voorzitter van de Eerste Kamer der 
Staten-Generaal van het Koninkrijk Nederland
- mevrouw Hester Menninga, plaatsvervangend griffier van de 

Eerste Kamer der Staten-Generaal

- 11/01/2010 mevrouw Tsetska Tsacheva, voorzitter van de Nationale 
Assemblee van de Republiek Bulgarije
- Z.E. de heer Hristo Gueorguiev, ambassadeur van de 

Republiek Bulgarije
- de heer Vesselin Metodiev, gedeputeerde

- 13/01/2010 mevrouw Jozefina Topalli, voorzitter van het parlement van de 
Republiek Albanië
- H.E. mevrouw Mimoza Halimi, ambassadeur van Albanië in 

België

- 13/01/2010 Z.E. de heer Gervais Rufyikiri, voorzitter van de Senaat van de 
Republiek Burundi
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- 28/01/2010 Z.E. de heer David Bakradze, voorzitter van het parlement van 
Georgië
- H.E. mevrouw Salome Samadashvili, ambassadeur van de 

Republiek Georgië
- de heer David Darchiashvili, lid van het parlement, voorzitter 

van het Comité voor Europese Integratie
- de heer Giorgi Tortladze, lid van het parlement

- 05/02/2010 Z.E. Sjeik Khalid A. Atiyah, eerste ondervoorzitter van het Iraakse 
parlement
- dr. Jabir Habeeb Jabir, lid van het parlement, lid van de 

commissie Buitenlandse Zaken
- dr. Hajim Mahdi Salih Al-Hasani, lid van het parlement
- de heer Abdul Rehman Ali Mohammed Mohammed, lid van 

het parlement
- Z.E. de heer Mohammed Al-Doreky, ambassadeur van Irak

- 23/02/2010 Z.E. de heer Mahmoud Abbas, president van de Palestijnse 
Autoriteit
- de heer Riad Malki, Palestijns minister van Buitenlandse 

Zaken
- de heer Saeb Erekat, hoofd van het departement 

onderhandelingen binnen de PLO
- de heer Azzam Alahmad, lid van het Centrale comité van 

Fatah
- mevrouw Leila Shahid, algemeen vertegenwoordiger van de 

Palestijnse Autoriteit in België

- 28/04/2010 Z.E. de heer John Hogg, voorzitter van de Senaat van Australië
- de heer Philip Rudock, lid van het House of Representatives
- mevrouw Catryna Bilyk, lid van de Senaat
- de heer Andrew Laming, lid van het House of Representatives
- Z.E. de heer Brendan Nelson, ambassadeur van Australië in 

België

- 26/05/2010 Z.E. de heer Serzh Sargsyan, president van de Republiek Armenië
- de heer Edward Nalbandian, minister van Buitenlandse Zaken
- de heer Avet Adonts, ambassadeur van de Republiek Armenië
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3) De ambassadeurs te Brussel die door de voorzitter van de Senaat zijn ontvangen:

- 16/09/2009 Z.E. de heer Avet Adonts, ambassadeur van de Republiek Armenië

- 18/09/2009 Z.E. de heer Yun Yokota, ambassadeur van Japan

- 18/09/2009 Z.E. de heer Ali Asghar Khaji, ambassadeur van Iran

- 21/10/2009 Z.E. de heer Louis de Lorimier, ambassadeur van Canada

- 20/01/2010 Z.E. de heer Alexander Romanov, ambassadeur van de Russische 
Federatie

- 22/01/2010 Z.E. de heer Howard William Gutman, ambassadeur van de 
Verenigde Staten van Amerika

- 03/02/2010 Z.E. de heer Gerard Ntwari, ambassadeur van de Republiek 
Rwanda

- 12/03/2010 mevrouw Leila Shahid, algemeen vertegenwoordiger voor de 
Palestijnse Autoriteit

- 17/03/2010 Z.E. de heer Mohamad Ayman Soussan, ambassadeur van de 
Arabische Republiek Syrië

- 19/03/2010 H.E. mevrouw Fatma Elzahraa Etman, ambassadeur van de 
Arabische Republiek Egypte

- 24/03/2010 H.E. mevrouw Ismat Jahan, ambassadeur van de Republiek 
Bangladesh

- 19/04/2010 Z.E. de heer Muhamed Halili, ambassadeur van de Voormalige 
Joegoslavische Republiek Macedonië

- 19/04/2010 Z.E. de heer Amar Bendjama, ambassadeur van de Democratische 
Volksrepubliek Algerij

4) De volgende parlementaire delegaties zijn door de Senaat ontvangen:

- 05/02/2010 Marokkaanse delegatie onder de leiding van de heer Admedou 
Souilem, stichtend lid en gewezen hoofd van Polisario
- de heer Moulay Ahmes M’Ghizlate, lid van CORCAS, Conseil  

royal consultatif aux affaires sahariennes
- de heer Mami Boussif, president van de raad van de regio Oued 

Eddahab-Lagouira
- mevrouw Falla Boussola, gedeputeerde voor Laâyoune
- de heer Abderrahmane Tamek, voorzitter van de Chambre 

del’artisanat van Oued Eddahab-Lagouira
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- 19/04/2010 delegatie van de Majlis al-Shura (wetgevende adviesraad) van het 
Koninkrijk Saoedi-Arabië, leden van de vriendschapsvereniging 
Saoedi-Arabië/België
- dr. Gebreel Hasan Mohammad Al-Areeshi, lid
- dr. Jameel Mohammad Ibraheem Alkhairy, lid 
- dr. Zain Alabdeen Abdullah Abu Alkhair Bary, lid
- dr. Abduljalil A. A. Al Saif, lid 
- dr. Abdullah A. Al-Faifi, lid
- dr. Fahd H.S. Anzi, lid
- de heer Abdulaziz Almershed, secretaris van de groep

5) Varia

a. Educatieve projecten

- 17/10/2009 Place aux Enfants

- 17/10/2009 Openhuisdag in het raam van de “Brusseldag” van de Gezinsbond

- 3-6/11/2009 Jongerenparlement Parlement des Jeunes

- 07/05/2010 Scholierenparlement

b. Andere activiteiten

27/08/2009 Ontvangst van 200 buitenlandse jongeren die deelnemen aan het 
Youth Exchange Program van de Rotary Club + receptie

15/10/2009 Fairtradelunch voor de parlementsleden ter gelegenheid van de 
Wereldvoedseldag

19/10/2009 Studiedag voor de stagiairs-diplomaten

21/10/2009 Ontmoeting met mevrouw Mary Robinson, prof. Jeffrey Sachs, dr. 
Gorik Ooms en de heer Erik Peeters ter gelegenheid van het 
colloquium Global Responsabilities for Global Health Rights

18/11/2009 Unicef en What do you think – 20e verjaardag van de Verklaring 
van de rechten van het kind, in aanwezigheid van H.K.H. Prinses 
Mathilde

25/11/2009 Colloquium “Archief en Democratie”

27/11/2009 Academische zitting ter gelegenheid van de 50e verjaardag van het 
Wetenschapsbeleid, in aanwezigheid van H.K.H. Prinses Astrid
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2/12/2009 Lunch ter ere van de heer Philippe Douste-Blazy, voorzitter van 
UNITAID, adjunct-secretaris-generaal van de Verenigde Naties, 
verantwoordelijk voor innovatieve financieringen en gewezen 
minister van Buitenlandse Zaken van de Franse Republiek

08/12/2009 Conferentie “Vrede en verzoening”

09/12/2009 Uitreiking van de Odisseaprijs

28/01/2010 Lunch ter ere van de Bureaus van de Senaat en de Assembée 
nationale van de Democratische Republiek Congo

10/02/2010 Receptie ter gelegenheid van de presentatie van de vergelijkende 
studie van de grondwet van België en de grondwet van Bulgarije

11/03/2010 Bezoek aan de Senaat van burggraaf Frank De Winne, ESA-
astronaut

18/03/2010 Presentatie van het project “Cop to cap 2010, en route vers le  
futur” door de heer Xavier Van der Stappen

23-24-
26/4/2010

Talenfeest / Fête des langues

c. Vaderlandslievende plechtigheden

11/11/2009 Wapenstilstand – onthaal van de oudstrijders en van jonge scouts 

08/05/2008 Ceremonie ter herdenking van de 65e verjaardag van het einde van 
de Tweede Wereldoorlog, in aanwezigheid van Z.K.H. Prins Filip

*
*       *
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VI. COMMUNICATIE

1.  Contacten met de media

a) Nieuwsflashes

De dienst Communicatie stuurt dagelijks specifieke categorieën journalisten per e-mail een 
nieuwsflash met een beknopte commentaar bij de agenda van de plenaire vergadering en de 
commissies, en bij de teksten die in commissie werden aangenomen. Daarnaast bevatten die 
nieuwsflashes informatie over colloquia, officiële bezoeken, en andere evenementen die in 
de Senaat plaatsvinden. 

Sinds 10 juni 2009 werden 88 dergelijke nieuwsflashes aan de pers gestuurd. De journalisten 
van de regionale pers ontvangen wekelijks communiqués over de vragen om uitleg en de 
mondelinge vragen van de senatoren van hun streek. 

Om  in  te  schrijven  op  de  nieuwsflashes  :  Krista  Mortier  :  tel.  02/501.72.78 
krista.mortier@senate.be 

De dienst  Communicatie  werkt  behalve  proactief  ook reactief,  en  beantwoordde  tal  van 
vragen die journalisten per e-mail of per telefoon stelden. 

Voor inlichtingen: 

Patrick Peremans – 02/501.73.37 of 0477/79.79.01 – pp@senate.be 

Françoise Themelin – 02/501.74.92 of 0496/28.50.76 – ft@senate.be

b) Ontmoetingen met de pers

De talrijke colloquia en evenementen die de Senaat sinds juni 2009 organiseerde, konden 
rekenen  op  veel  aandacht  in  de  media.  Zo  was  er  onder  meer  een  colloquium  in 
samenwerking  met  het  Rijksarchief,  een  gedachtewisseling  met  Frank  De  Winne,  een 
ontmoeting met Mahmoud Abbas, het Koningsfeest en de uitreiking van de Odisseaprijs. 

c) Camera’s
Bij de dienst Communicatie kunnen kosteloos professionele audiovisuele opnames van de 
plenaire vergaderingen en van sommige commissievergaderingen worden aangevraagd. 

Tegenwoordig  zijn  de  video-opnames  van  de  plenaire  vergadering  al  daags  na  de 
vergadering beschikbaar. Het is mogelijk om rechtstreeks naar de bijdrage van een bepaalde 
spreker te gaan door zijn naam aan te klikken. Op de website is een ononderbroken liveversie 
beschikbaar zodat internauten de vergadering online kunnen volgen. Via de techniek van het 
videoclipping is het makkelijk om beelden uit specifieke fragmenten te lichten. 

Op de vernieuwde website van de Senaat kunnen alle plenaire vergaderingen die de Senaat 
sinds 2006 heeft gehouden, worden bekeken. 

Om cassettes te bestellen : Guy Goossens – 02/501.79.16 of 0473/47.40.11 – ggo@senate.be 

16.07.2010

72.

mailto:ggo@senate.be
mailto:ft@senate.be
mailto:pp@senate.be
mailto:krista.mortier@senate.be


d) Foto’s
De digitale foto’s die de fotografen van de Senaat maken, worden eveneens ter beschikking 
van de geschreven pers gesteld. Diverse foto’s van onze dienst sierden al de krantenpagina’s. 
Ook  worden  tal  van  foto’s  van  de  dienst  Communicatie  gebruikt  op  externe  websites 
(persoonlijke websites/blogs van senatoren, ngo’s, verenigingen, internationale organisaties, 
enz.). 

Om foto’s te bestellen : Guy Goossens – 02/501.79.16 of 0473/47.40.11 – ggo@senate.be

2. Public relations 

a. E-mails van het grote publiek
Van 10 juni 2009 tot 30 juni 2010 beantwoordde de dienst Communicatie ongeveer 130 e-
mails en telefonische vragen van burgers. 

b. Website
De  website  werd  geoptimaliseerd,  onder  meer  door  een  nieuwe  zoekfunctie, 
actualiteitsberichten en foto’s. Ondertussen wordt gewerkt aan een nieuwe website die nog 
beter zal scoren inzake aantrekkelijkheid en gebruiksvriendelijkheid. 

c. Tijdschrift van de Senaat
Het  tijdschrift  van  de  Senaat  verschijnt  ieder  semester,  behalve  tijdens  een 
verkiezingsperiode. Het jongste nummer handelde over de 60e verjaardag van het stemrecht 
voor vrouwen in België. De tijdschriften (met een oplage van 36.000 exemplaren) worden 
kosteloos verstuurd aan scholen, bibliotheken, actoren van het maatschappelijk middenveld 
en geïnteresseerde burgers. 

Het  fotoboekje,  de  brochure  en  het  filmpje  over  het  federale  parlement  (kosteloos  te 
downloaden via  www.senate.be of  te  bestellen  tegen € 2)  zijn  steeds  verkrijgbaar  bij  de 
dienst Communicatie. 

Om te bestellen : Monique Schaeck – tel. 02/501.78.49 – ms@senate.be

d. Evenementen : zie VI.1.b) Ontmoetingen met de pers
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3. Platform Democratie en Burgerzin

Het  Platform  Democratie  en  Burgerzin  verschaft  via  een  portaalsite  informatie  over 
burgerschapseducatie. De portaalsite biedt een thematische databank van de organisaties die 
actief  zijn  op  het  terrein  en  een  evenementenkalender.  De  bedoeling  is  informeren, 
antwoorden,  doorverwijzen  naar  de  meest  geschikte  initiatieven  en  interactie  tussen  de 
actoren tot stand brengen.

Daarnaast  breidt  het  Platform  het  aanbod  aan  burgerzin-  en  herinneringeducatieve 
activiteiten uit :

- Om herinneringseducatie niet te beperken tot de herdenkingsdagen organiseerde 
het  Platform  een  maandelijkse  ‘regionale  herinneringseducatiedag’ voor 
scholieren uit de  provincies. Op het programma stond de thematische rondleiding 
‘Repressie en verzet in Brussel tijdens de Tweede Wereldoorlog’ en een  debat 
met  senatoren uit  diezelfde provincie.  Het onderwerp van het  debat varieerde: 
‘jongeren, democratie en politiek’, ‘discriminatie van personen met een handicap 
en van holebi’s’, ‘cyberhate’…
De  provincies  Oost-Vlaanderen  (28/10/09),  Henegouwen  (25/11/09),  West-
Vlaanderen (27/01/10), Luik en Luxemburg (24/02/10), Brussel (NL) en Vlaams-
Brabant (31/03/10) en  Namen en Waals-Brabant (28/04/10) zijn al aan de beurt 
geweest. 

Het Platform werkte ook mee aan:

- het  interactief  didactisch  leerpakket  ‘Jonge  reporters  in  het  Federaal 
Parlement’    over de werking en de rol van het Federale parlement  .  Dit pakket 
bestaat uit een DVD en bijhorende oefeningen.

- de herdenking  op  8 mei  2010 van  de  65ste  verjaardag  van  het  einde  van  de 
Tweede  Wereldoorlog  in  Europa:  herdenking  met  vier  getuigenissen,  de 
prijsuitreiking door Z.K.H. Prins Filip aan de laureaten van de wedstrijd 'Is een 
wereld zonder muren een utopie?' en de voorstelling van de opera Brundibar.

Info : Els Naeyaert – tel. 02 501 73 45  e-mail : en@senate.be

4. Interne communicatie

De dienst Communicatie kreeg de interne communicatie toegewezen. Diverse tools werden 
ontworpen of vernieuwd : elektronische nieuwsflashes voor de senatoren, hun medewerkers 
en het personeel, een nieuw personeelstijdschrift, en het intranet, dat vanaf de start van het 
parlementaire jaar in oktober 2010 niet langer enkel voor het personeel toegankelijk is, maar 
ook  voor  de  senatoren  en  hun  medewerkers.  Aan  de  hand  van  affichecampagnes  werd 
gewerkt aan de bewustmaking van het personeel voor specifieke thema’s : de AH1N1-griep 
(zomer 2009) en de energieprestaties van het gebouw van de Senaat. 

__________________
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